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Волинська обласна бібліотека для дітей, як соціокультурний центр, осередок духовної та просвітницької роботи, сприяє вихованню розвинених, освічених, соціально активних й національно свідомих молодих людей, формуванню у них інтелектуального потенціалу через популяризацію літератури, рідної мови, культури, історії в контексті сучасного розвитку країни. Великого значення бібліотека надає проектній діяльності, яка передбачає: популяризацію читання; творчий розвиток дітей; співпрацю з громадськими організаціями, установами освіти та науки, творчими спілками; навчання основам комп’ютерної грамотності; просування євроінтеграційних процесів; організацію дозвіллєвої діяльності школярів та дошкільників. Проектна діяльність бібліотеки засвідчує про широкі можливості з просування читання серед дітей різними методами та формами, вона дозволяє успішне впровадження традиційних та новітніх підходів до популяризації інформаційних ресурсів, найважливішим з яких є книга.

Бібліотекарі докладають максимум зусиль, щоб зацікавити користувачів у систематичному читанні, розвитку пізнавальних інтересів і здібностей для успішного засвоєння знань, набутих в школі; широко практикують інтерактивні форми роботи з використанням  сучасних комп’ютерних технологій, розвивають комунікативні навики школярів, вчать самостійно мислити, працювати з інформацією.


Пріоритетними напрямками діяльності бібліотеки є задоволення духовних потреб користувачів-дітей, популяризація кращих здобутків культури, звичаїв та традицій українського народу, вітчизняної дитячої книги, організація дозвілля дітей та допомога їм у навчанні. Бібліотека постійно працює над творчим та емоційним розвитком користувача, над збільшенням можливостей правильно себе реалізувати, аби допомогти дітям успішно увійти в життя, у вирішенні життєвих проблем, виборі професії, в підвищенні рівня правового та соціального захисту. 



Одним з перших і найтриваліших проектів бібліотеки є обласний конкурс на кращий власний поетичний чи прозовий твір серед учнів 1-11 класів «Думи і мрії», започаткований 1993 року. Його організаторами були управління культури, управління освіти, управління у справах молоді та спорту облдержадміністрації, обласна організація Національної спілки письменників України, обласне відділення Українського фонду культури. До 2005 року управління у справах молоді та спорту облдержадміністрації нагороджувало переможців за перші три призові місця путівками в Міжнародний дитячий центр «Артек». З 2008 року організатором конкурсу є управління культури облдержадміністрації.  

     Протягом 26-ти років у конкурсі взяли участь близько 3 тисяч юних волинян. Переможцями були визнані 357 дітей, кращі твори яких видані збірками «Сходи» (1994 р.), «Таємниця неба» (2001 р.) та «Акорди березня» (2014 р.), друкувалися на сторінках обласних періодичних видань «Віче», «Луцький замок», «Народна трибуна», «Волинь».


Започатковуючи у 1995 році новий творчий проект – обласний конкурс юних казкарів «Казку складаю сам» серед учнів 1-9 класів, Волинська обласна бібліотека для дітей та обласний центр естетичного виховання учнів прагнули залучити творчо обдарованих дітей до одного з найулюбленіших літературних жанрів – жанру казки, до світу фантазії і реальності. 

     Конкурс тривав до 2000 року. Через вісім років (2008 р.) спільною постановою управління культури облдержадміністрації та радою обласної організації Національної спілки письменників України конкурс було відновлено. За роки проведення конкурсу в ньому взяли участь понад 1000 дітей з усіх куточків області. Переможцями стали 196 чоловік, які нагороджувалися дипломами, грамотами, подяками управління культури облдержадміністрації, бібліотечками книг та цінними подарунками.

   
 За підтримки обласного видавництва «Надстир’я» та редакції газети «Віче» у 1996 році видано збірку казок переможців конкурсу «Казка про рідний край», до якої увійшли 23 дитячих творів. Конкурс здобув інтерес серед юних казкарів і продовжує успішно своє існування.


Особливий інтерес у дітей викликають різноманітні обласні літературні вікторини, основною метою яких є популяризація кращих надбань української літератури, привернення уваги дітей до творчості письменників, залучення підростаючого покоління до поглибленого вивчення їх творів, літератури про рідний край, а також популяризація української мови. У 1991 році стартувала радіовікторина «Слава Лесі вічно з нами буде», присвячена 120-річчю від дня народження Лесі Українки. Протягом 1998 – 2019 р.р. були організовані та успішно проведені обласні вікторини: «Натхнення їм дала Волинь» за творчістю письменників, доля яких пов’язана з Волинню,  «Мій край – моя історія жива», «Правдива іскра Прометея», присвячена 150-річчю від дня народження Івана Франка, літературно-краєзнавча вікторина «Благословенний край Волинь», «Я на сторожі коло їх поставлю слово», присвячена 200-річчю від дня народження Тараса Шевченка, «Душею журавліла до Волині», присвячена 170-річчю від дня народження Олени Пчілки. За роки проведення цих заходів у них взяли участь майже 1,5 тис. дітей. Переможцями були 169 чоловік. 
З 2012 року Волинська обласна бібліотека для дітей здійснює проект «Волинь читає дітям» (в рамках Національного проекту «Україна читає дітям»), метою якого є відродження традиції читання у колі української родини; розвиток, зацікавленість у користуванні друкованою книгою як джерелом знань, заохочення до систематичного читання, залучення до бібліотеки нових користувачів.

Основою проекту є зустрічі з відомими людьми краю – політиками, письменниками, видавцями, журналістами, спортсменами, представниками різних гілок влади, які розповідали про роль книги у становленні їх як особистостей; фахівців. Учасники проекту ділилися спогадами та враженнями про першу прочитану книгу, літературних героїв, які вплинули на їх життєвий вибір.
1 березня 2012 року відбулася презентація проекту за участю заступника  голови Волинської ОДА Олександра Курилюка. Учасники презентації, учні 9-А класу Луцької гімназії №4 імені Модеста Левицького, дізнались про знакові книги в його житті, особливу увагу гість звернув на твори історичної тематики, а також твори українського письменника – волинянина В. Лиса, зокрема роман “Століття Якова”. 

Учасником проекту стала заслужений працівник культури України, директор ОУНБ ім. Олени Пчілки  Людмилою Стасюк, яка розповіла про вплив книги на її життєвий та професійний шлях. Гостя поділилася враженнями від твору Й. Струцюка “Коливо”, який розповідає про трагічну долю української родини часів голодомору 1932-1933 років, трагізм і боротьба післявоєнного десятиліття, вибух на Чорнобильській АЕС та непрості картини сьогочасної посткомуністичної нашої реальності.
В рамках проекту до дітей завітав Іван Корсак – український письменник і журналіст, громадський діяч, почесний громадянин м. Луцька. Він розповів учням про свої шкільні роки, захоплення книгою та історією, про подорожі та цікаву дослідницьку роботу в різноманітних архівах, вів жваву розмову із старшокласниками про книгу і читання, про видатні постаті, якими пишається Україна та наш вклад в історичний світовий процес. Письменник подарував для бібліотеки добірку власних книг. 

На творчій зустрічі із письменницею Надією Гуменюк в рамках проекту «Волинь читає дітям», відбулася презентація нової повісті для дітей “Лелеча фортеця”, що вийшла друком у видавництві “Терен”. 

Цікавою була зустріч з головним редактором видавництва «Фонтан казок», українським письменником Іваном Андрусяком та новими творами «найтаємничнішого» українського письменника Олега Чаклуна.  

Неординарно відбулася зустріч з відомим волинським музичним гуртом “Фіолет”. Учні 10-В класу Луцької гімназії № 4 ім. Модеста Левицького із задоволенням спілкувались з музикантами, отримали відповіді на запитання, які хвилюють сучасну молодь. Гармонійним доповненням заходу були пісні у виконанні Сергія Мартинюка та Миколи Тимощука. Школярі отримали в подарунок диски та постери гурту.
Цікаво розповідав про улюблені книги, професійні досягнення, подорожі бізнесмен та меценат Віктор Мозоль.
Неймовірно позитивна атмосфера та щира розмова панувала на зустрічі з головним редактором «Слова Волині» Наталею Шепель під назвою «Лети, рідне слово, у серце народу». Школярі жваво обговорювали професійні якості, що притаманні редактору.  Крім розповіді про свою професійну діяльність, гостя провела для дітей майстер-клас журналістики. Діти вчилися брати інтерв’ю, ділилися творчими доробками, давали пропозиції щодо дитячої сторінки видання.
В рамках проекту “Волинь читає дітям”  зірковими гостями були Вікторія Поліщук та Іванна Остапчук, режисер та ведуча телепрограми “Ранок Нової Волині” Волинської ОДТРК. Вони цікаво розповідали дітям про улюблену роботу на Волинському телебаченні, нещодавно прочитані книги, демонстрували гумористичні відеосюжети (що відбувається за лаштунками самих зйомок телепрограми “Ранок Нової Волині”). Із дев`ятикласниками гаряче обговорювали питання “Що і скільки читати у вільний час?” та “Що цікавіше – фільм чи книга?”.
Чи може школяр у 13 років щось знати про успіх? Як і скільки потрібно вчитись? Що потрібно для того, щоб реалізовувались мрії? Які книги потрібно читати? На ці та інші запитання відповідав семикласник однієї із шкіл міста Луцька, активний читач Волинської обласної бібліотеки для дітей, волинський учасник літнього освітнього проекту «Школа Успіху – 2013» Фонду братів Кличків – Віталій Цицик під час зустрічі з своїми однолітками в рамках проекту «Волинь читає дітям». Хлопець розповідав про своє навчання в школі, улюблені предмети та успіхи в позашкільному навчанні. Школярам, які були запрошені на зустріч, було цікаво дізнатись про літній освітній проект “Школа Успіху”. Віталій із захопленням розповідав про тренінги, відвідування майстер-класів відомих людей, про те як вони із друзями не тільки вдосконалювали свої навички в обраному ними напрямку (журналістиці), а й активно відпочивали.

В рамках проекту відбулися зустрічі з лауреатом Шевченківської премії, письменником Василем Слапчуком «Спогади про найголовніше», студентом СНУ ім. Лесі Українки Владиславом Кардашем. Головною темою розмов була роль книги у становленні їх як особистості, фахівців, спогади та враження про першу прочитану книгу або про героїв, які вплинули на їх життєвий вибір. 

Кожного учасника нагороджено Подякою за активну участь у проекті “Волинь читає дітям”.
Великою популярністю серед батьків і дітей міста користується навчально-розважальний проект «Родинний вихідний «Із бібліотекою разом» започаткований 1 червня 2013 року до Міжнародного дня захисту дітей. Метою проекту є створення родинам максимально комфортного середовища для спілкування й проведення вільного часу у стінах бібліотеки. Даний проект виявився досить успішним і пройшов декілька етапів свого розвитку.

Партнером «Родинного вихідного» став магазин солодощів «Кондитерська хата». Ефективними і популярними формами проведення дозвілля у дітей були голосні читання, ігри, різноманітні вікторини, конкурси, перегляди мультфільмів. До дітей приходили на гостину відомі персонажі з мультфільмів: добрий Лунтик, сміливий лев Алекс та інші. Та улюбленцем дітвори став веселий Губка Боб, розваги з яким у теплу пору року навіть переносилися на вулицю. «Родинний вихідний з Губкою Бобом» був широко розрекламований завдяки тісній співпраці з Волинською ОДТРК. Було створено ряд цікавих сюжетів у передачах «Дитячий світ» та «Ранок Нової Волині».

Волинська обласна бібліотека для дітей стала переможцем проекту «Партнерство бізнесу та бібліотек», організованого Програмою Бібліоміст спільно з Центром «Розвиток КСВ», що дало змогу залучити до співпраці бізнес. Наступним партнером «Родинного вихідного» стала мережа сімейних кафе «Дядя Pizza» у місті Луцьку. А сам родинний вихідний на певний період часу здобув назву «Веселий кухар». Разом з назвою змінився й напрямок роботи з дітьми. Тепер дітей розважав «Дядя Pizza», а самі діти із задоволенням дізнавалися найцікавіші факти про їжу, правила здорового харчування, цілющі властивості меду, квасу, води. Були проведені: Свято Морозива, День варення, Парад вітамінів, День шоколаду. Захоплююче та весело було організовано свято улюбленої всіма українцями картоплі.


Ще однією яскравою сторінкою у розвитку «Родинного вихідного» став показ вистав лялькового театру книги «Золотий ключик». Із задоволенням діти з батьками відвідували лялькові вистави, які проходили в рамках проекту. Це: «Чарівна сметана», «Лісові пожежники», «Як Їжачок надбав голочок», «На чуже не зазіхай», «Як навчився Вовчик зубки берегти», «Мишенятко Мицик».


Невід’ємною часткою «Родинного вихідного» стали різноманітні майстер-класи: «Ой писали писанку – писанку-колисанку», «Дива з клаптика тканини», «В країні кожна квітка голос має», «Карнавальні маски», «Ангелик-охоронець», «Ялинкові прикраси», «Кізонька скаче, бажає щастя й удачі», «Я березневий шлю привіт матусі милій», «Пташині стріли вже небо похрестили», «Снігоцвіти для рідних», «Валентинка власноруч», «Працьовиті бджілки» тощо. Що тільки не створювали діти з батьками власними руками: закладки для книг, іграшкові коники та ляльки-мотанки, торбинки для подарунків та вітальні листівки, плакат до дня Європи та портрети своїх рідних, декоративні тарілки та квіти-сувеніри. Особливо пам’ятним став майстер-клас оберегів «Від дитячого серця – героям України». Дорослі та діти плели з кольорових стрічок браслети для воїнів АТО, вкладаючи в роботу всю свою любов та шану до захисників Вітчизни. Така форма роботи викликає у дітей неабиякий інтерес, розвиває їхню творчість та уяву, естетичний смак та художню культуру, формує терпіння та посидючість, сприяє розвитку конструктивного мислення та допомагає тренувати пам’ять. Крім того такі майстер-класи сприяють зближенню сім’ї, створюючи атмосферу затишку і даруючи безцінні хвилини духовного єднання. 

Проводячи цілу низку майстер-класів, бібліотекарі готували і тематичну розповідь про них. При цьому звертали увагу на заходи,  що сприяли популяризації національної культури, самосвідомості та традицій українського народу.


Історія розвитку проекту «Родинний вихідний «З бібліотекою разом» засвідчує той факт, що дитячі бібліотеки стали не лише інформаційним осередком, а й центром культури та дозвілля, спілкування та розвитку творчості. Завдяки «Родинному вихідному» кожної неділі у бібліотеці дзвенить сміх, вирує цікаве, насичене добром і книгами, творчістю та знаннями життя.
Проект «Родинний вихідний» триває майже сім років. Але при кожній зміні формату проекту – головним його атрибутом залишається книга. 


З 2014 року бібліотека спільно з громадським об’єднанням «Чумацький віз» реалізує літературно-просвітницький проект «Світ пограниччя», метою якого є поглиблене знайомство з національними надбаннями держав, що граничать з Волинню, долучення дітей до соціокультурних надбань Польщі та інших Європейських країн, заохочення до вивчення польської мови через популяризацію кращих зразків польського мистецтва (зокрема, літератури), співпраця з бібліотеками Польщі, розширення культурних зв’язків. Проект також передбачав встановлення відзнаки «Світ пограниччя» у двох вікових номінаціях:

– «За активну участь у проекті «Світ пограниччя» (для дітей);

–  «За просування Євроінтеграційних процесів в Україні» (для дорослих).


20 травня 2014 року відбулася презентація просвітницького проекту «Світ пограниччя» за участю Генерального Консула Республіки Польща у Луцьку Кшиштофа Савіцкі, співголів літературно-мистецького об’єднання «Чумацький віз» – письменників Олександра Клименка та Василя Слапчука, десятикласників Луцької гімназії № 4 ім. Модеста Левицького. В рамках проекту діяла безкоштовна студія з вивчення польської мови для дітей.
Проект передбачав цикли літературно-мистецьких заходів: лекцій, бесід, мистецьких зустрічей, скайп-зустрічей з діячами польської культури. Зокрема, під час літературних спілкувань «Кшиштоф Зануссі: нескорочена правда» відомі волинські письменники Василь Слапчук і Олександр Клименко вели мову із студентами Луцького педагогічного коледжу про творчість сучасного польського театрального та кінорежисера Кшиштофа Зануссі. Відправною точкою для обговорення стала книжка спогадів К. Зануссі «Час помирати», яка значною мірою є авторським коментарем до усієї його творчості. 

У рамках проекту “Світ пограниччя” відбулася творча зустріч із консулом Генерального Консульства Республіки Польща в Луцьку, поетом Кшиштофом Савіцкі та презентація його поетичної збірки “Околиці світу” у перекладі Василя Слапчука. 


Надовго запам’яталася присутнім творча зустріч з відомою українською письменницею і перекладачкою Анною Багряною, яка проживає в Болгарії. Вона презентувала свої книжки, розповідала про творчість. У рамках зустрічі відбулося нагородження лауреатів премії «Світ пограниччя». 2016 року ними стали Войцех Пестка (Польща) та Анна Багряна (Болгарія). Також поету і перекладачу Войцеху Пестці було вручено Міжнародну почесну відзнаку – медаль Івана Мазепи. На зустрічі були присутні консул Республіки Польща у Луцьку Кшиштоф Савіцкі та директор видавництва «Твердиня» Микола Мартинюк.


Визначною подією у бібліотеці стало організація буккросингу “Мандри польської книги” у 2017 році за сприяння консула Генерального консульства республіки Польща у м. Луцьк Марека Запура, доцента кафедри філології Юлії Васейко, студентів факультету філології та журналістики СНУ імені Лесі Українки, учнів 7-В класу Луцької гімназії №4 ім. Модеста Левицького.


В рамках проекту відбулася творча зустріч з письменником Іваном Корсаком. Останнє десятиліття поставило письменника Івана Корсака у ряд найпродуктивніших авторів історичного жанру.  Його романи присвячені різним сторінкам нашого драматичного минулого, воскрешають неординарні особистості, які через різні причини дотепер невідомі або маловідомі в Україні. Під час заходу директор бібліотеки Наталія Граніч вручила Диплом Лауреата та відзнаку Міжнародної премії «Світ пограниччя», а голова Волинського осередку Спілки письменників України Ольга Ляснюк від імені жюрі вручила Диплом Лауреата Міжнародної літературної премії імені Веніаміна Блаженного та Сертифікат і медаль Генріха Бьолля.

В рамках проекту відбулися літературні спілкування за творчістю Януша Корчака, Чеслава Мілоша, Віслави Шимборської та інших діячів польської культури.

Проект «Літо з книгою» має на меті реалізацію комплексного забезпечення інформаційним ресурсом дітей під час літніх канікул. Проект складають два модулі. Перший – обслуговування дітей у стінах бібліотеки. Другий – обслуговування дітей у заміських оздоровчих таборах. Важливою складовою є обслуговування дітей під час роботи в літніх пришкільних таборах. Бібліотека надає свої послуги через нові інноваційні форми пуляризації книги, такі як арт і етномозаїки, поетичні акції, експозиції, фольк-ревю, флешмоби, інсталяції та інші. Працівники бібліотеки усі зміни знаходяться у таборах заміського відпочинку дітей, беруть активну участь у соціокультурній діяльності та організації виховного процесу.

29 листопада 2016 року Волинська обласна бібліотека для дітей спільно з управлінням ДСНС України у Волинській області започаткувала проект «Безпечне дитинство», метою якого є інформування про небезпечні ситуації, попередження їх виникнення та навчання дітей, як себе поводити в складних обставинах. На презентацію проекту до бібліотеки завітали начальник Сектору взаємодії із ЗМІ та роботи з громадськістю управління ДСНС у Волинській області Володимир Нестеров, головний фахівець відділу агітаційно-пропагандистської роботи Центру забезпечення діяльності Управління ДСНС України у Волинській області Катерина Петрова. 

Проект «Безпечне дитинство» – це комплекс лекцій, які охоплюють актуальні юридичні та соціальні питання для дітей. Це і інформаційні уроки, запрошення спеціалістів різних сфер та державних структур, перегляд відеороликів, візуальне сприйняття матеріалу за допомогою розроблених закладок-пам’яток, практичні навчання. 
Протягом 2016-2019 років в рамках проекту відбулася низка заходів, під час яких діти щоразу переконувалися, що порятунок людського життя – відповідальна, складна і дуже почесна робота, яка вимагає високої кваліфікації, ініціативності та відповідальності. Співпереживання, чуйність, прагнення відгукнутися на чужу біду – ці якості відрізняють тих, хто несе службу в загонах ДСНС України. Піддаючи небезпеці своє життя, вони рятують долі багатьох людей. Школярі з великим інтересом переглядали слайд-презентації «Запобігти. Врятувати. Допомогти», «Служба порятунку 101», активно відповідали на питання запропонованих вікторин. Особливе захоплення викликала можливість самостійно навчитись надавати першу медичну допомогу.
Частими гостями у бібліотеці були начальник Сектору взаємодії зі ЗМІ та роботи з громадськістю Володимир Нестеров, головний фахівець відділу взаємодії зі ЗМІ Управління ДСНС у Волинській області Віталіна Лукашевич, фахівець інформаційно-пропагандиського відділу та зв’язків з громадськістю, психолог відділу Катерина Петрова, начальник медичної частини Управління ДСНС у Волинській області Петро Савчук  та інші.  
Незабутні враження на дітей справили: 
- бесіда-попередження «Зимові розваги: свято та небезпека». Гості нагадали присутнім про правила поводження із піротехнічними засобами (петардами, феєрверками) та невідомими предметами, які часто знаходять діти. Відбулася жвава розмова із учнями 6-В класу Луцької гімназії № 4 ім. Модеста Левицького про різні “вибухонебезпечні” ситуації та як правильно в них поводитись, дітям було продемонстровано цікаві відеоматеріали;
- арт-презентація «Ми – за безпечне дитинство». Під час заходу учні 6-А та 6-Б класу ЗОШ №17 м. Луцька ознайомились із роботою Державної служби із надзвичайних ситуацій та відеоматеріалами про роботу рятувальників пожежних частин м. Луцька та інших міст України. Діти дізнались про технічні засоби та можливості рятувальної техніки, привітали гостей з професійним святом та подарували виготовлену власноруч «підкову на щастя»;
- зустріч учнів 8-П класу НВК №9 м. Луцька з учасником ліквідації аварії на Чорнобильській АЕС Петром Сватком «Життя після трагедії». Гість розповів про участь у роботах з дезактивації території, про нелегкі умови, у яких доводилось працювати. З особливим болем згадував товаришів, які покинули нас після отриманої дози радіації. Під час заходу відбулася презентація книги Ірини Варварук «Чорнобиль» про долі волинських пожежних, які з перших днів аварії і до 1991 року заступали на бойову вахту у Чорнобильській зоні. 
 До 32-річчя від дня Чорнобильської трагедії з учнями 4-Д класу Луцької гімназії № 4 ім. Модеста Левицького була проведена година застереження «Атом може бути різний». Діти уважно слухали розповідь про причини та наслідки найжахливішої техногенної катастрофи в історії людства, аварії на Чорнобильській АЕС. Особливо їх зацікавила книга І. Жука “Діти і радіація”, в якій вміщено корисні поради, як запобігти радіоактивному опроміненню.
Спільно з психологом Управління проведено цикл тематичних заходів для дітей, підлітків та їхніх батьків. Зокрема, інформ-презентацію «Що потрібно знати про кібер-безпеку», на якій фахівці розповіли про безпечне користування мережею Інтернет, небезпечні групи та сайти. Під час бесіди-тренінгу «Не розгубитись і допомогти» присутнім розповіли про перші ознаки проблем у підлітків, пояснили, що потрібно робити, коли бачиш неадекватну поведінку дитини або дорослого. І, найголовніше, закликали не бути байдужими до чужої біди. Захід доповнили відеоматеріали та книжкова виставка “Оберігаємо власне здоров’я – оберігаємо своє життя”.
Протягом 2017 року було проведено: інформ-презентацію «Історія пожежництва на Волині», зустріч з рятувальниками-піротехніками ДСНС у Волинській області «Вогонь – наш друг, та не завжди. Чекати можна і біди», бесіду-тренінг «Дитячий травматизм на дорозі і в побуті», вікторину «Літо – наш друг. Ти знай. Але про обережність не забувай!», бесіду-інформину «Поради до часу, або Відпочинок без пригод» та інші. Під час тренінгу-консультації «Перша медична допомога у надзвичайних ситуаціях» начальник медичної частини управління ДСНС у Волинській області П. Савчук розповів учням про правила надання долікарської медичної допомоги потерпілим, проінформував про класифікацію кровотеч та інших травм. Дітей вчили правильно накладати жгут і пов’язки, фіксувати травмовані кінцівки.
Про небезпеку вибухових предметів і речовин, про загрозу, яку вони несуть життю і здоров’ю була розмова під час зустрічі «Відлуння війни або небезпечні знахідки». Особливу увагу дітей звернули на те, яку небезпеку несуть боєприпаси. Адже пройшло вже понад 70 років, як закінчилась Друга світова війна, а земля не перестає воювати. Бойові дії на сході України також стали причиною розповсюдження вибухових пристроїв. Декілька загиблих щороку від таких небезпечних знахідок – трагічна реальність. І дуже часто травмуються саме найменші через допитливість і необережність. Саме тому під час заходу діти дізналися, як потрібно діяти в небезпечних ситуаціях. 
Канікули – улюблена пора усієї дітвори. На жаль, вони не проходять без прикрих випадків із вини дітей. Легковажне поводження дітей з вогнем, водою, газом, незнання елементарних правил безпечної поведінки - першопричини сумних та трагічних наслідків. Наші партнери під час help-консультації «Безпечні канікули: що потрібно пам’ятати», години міркувань «Про тисячу бід – і де гратися слід», години-застереження «Абетка безпеки для малечі» розповіли як потрібно діяти в тій чи іншій ситуації, як надати допомогу собі та іншим. Нагадали про правила дорожнього руху, правила пожежної безпеки вдома та в лісовій місцевості. 

А щоб діти зрозуміли що ж це за професія пожежник – рятувальник і і на стільки вона є небезпечною відвідали виставку-музей пожежно-рятувальної служби ДСНС України у Волинській області. Діти із задоволенням відвідали пожежну частину, побачили дуже багато цікавого, а саме: пожежний автомобіль та захисне спорядження пожежних-рятувальників, бойовий одяг, пожежно-технічне обладнання для гасіння пожеж та рятування  людей.
Проект «Безпечне дитинство» корисний як сьогодні, так і у майбутньому, адже саме змалечку формується людська свідомість.

Волинська обласна бібліотека для дітей успішно реалізує проект “Бібліотека їде в гості”. Працівники книгозбірні презентують свою роботу в різних установах Волині, популяризують книгу і все, що із нею пов`язане серед дітей та дорослих. Тематичні книжкові та художні виставки, зустрічі із улюбленими авторами, цікаві розповіді про літературні новинки, презентації книг – ось невеликий перелік форм роботи проекту. Працівники бібліотеки на замовлення вчителів та користувачів віддалених шкіл проводять майстер-класи з паперопластики, ляльки-мотанки, вікторини, бесіди тощо. Щорічно проводиться більше 20-ти таких виїздів.
В рамках проекту відбулася зустріч читачів бібліотеки з українським письменником Максимом Кідруком, який презентував свої книги учням КЗ "ЛНВК ЗОШ-інтернат І-ІІІ ст. - правознавчий ліцей", Маяківський навчально-виховний комплекс "Заклад загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів - заклад дошкільної освіти" Луцького району, студентам Луцького педагогічного коледжу. Неодноразово проводилися майстер-класи для молодших школярів ЗОШ № 22, 23, 26 м. Луцька.  Ряд патріотичних майстер-класів з виготовлення браслетів-оберегів «Синьо-жовті кольори – символи України» проведено у ЗОШ № 23 у рамках фестивалю «Україна – незалежна держава». 
У Рожищенській районній бібліотеці для дітей відбулася презентація виставки “Парад ілюстрацій однієї книги» за участю української письменниця Надії Гуменюк, художниці Тетяни Кравченко, а також працівників обласної бібліотеки для дітей. Читачі мали змогу ознайомитись із презентацією виставки ілюстрацій до повісті “Літо з амазонками” та поспілкуватись із автором та художником книги.

Великою популярністю серед навчальних закладів міста користувалися: мистецький рюкзачок «Світ барвистий, веселковий, різнокольоровий»; літня валіза «Перехрестя веселих забав», музикотерапія «Весела нотка». Цікавими для дітей були: ерудит-мандри «Озер волинських глибина небесна» (пришкільний табір ЗОШ № 22); літературні пазли «То перлини слова із прадавніх літ» (гімназія № 4 ім. Модеста Левицького); подорож у просторі та часі «Всесвіт старовинних фоліантів» (ЗОШ № 22); медіа-інформина до Дня соборності України «Ми разом – і нас не здолати»  (КЗ "ЛНВК ЗОШ-інтернат І-ІІІ ст. - правознавчий ліцей"); школа дружби «Щасливо там жити, де вміють дружити» (ЗОШ № 1); бібліотечний урок «Енциклопедії та словники – у навчанні помічники!» (ЗОШ № 3, гімназія № 21 імені Михайла Кравчука). За час існування проекту це далеко не повний перелік заходів, які відбулися поза межами бібліотеки.
З 2017 року бібліотека реалізовує проекти «Творча майстерня «Вправні рученята» та «Бібліотерапія в дії».

Проект «Творча майстерня «Вправні рученята» діє при відділі естетичного виховання. Метою проекту є виховання у дітей естетичних смаків через виготовлення власноруч різноманітних предметів, ознайомлення з історією, традиціями та культурою українського народу. Виховання у дітей любові до праці та шанобливого ставлення до праці інших.
Особливо активно і неодноразово проходять майстер-класи перед святами. Діти залюбки виготовляють подарунки для своїх рідних. На творчу майстерню для родини «Добрий дядько Морозець взяв у руки  олівець» у відділі естетичного виховання бібліотеки зібрались діти, які  із задоволенням малювали, ліпили, вирізали, клеїли. І все це, слухаючи цікаву розповідь бібліотекаря про зимові свята. Виготовленню золотих та срібних різдвяних дзвоників сприяв майстер-клас паперопластики «Різдвяні дзвіночки». На передноворічних майстер-класах діти не лише виготовляли тварин-символів року, а й ознайомлювалися з виникненням Східного календаря. Діти  пригадували казки, оповідання, легенди, де згадується про цих тварин. Наприклад, підставку для олівців із символом 2019 року – Мишею виготовили у дитячій майстерні «Зимові подарунки». Поза увагою бібліотекарів не залишаються діти дошкільного віку. Так, під час творчих посиденьок «Красу ми робимо руками» для дітей з вадами розвитку, вихованців дошкільного навчального закладу № 28 компенсуючого типу, які були на заході  разом з батьками, працівники бібліотеки допомогли виготовити чарівний чобіток із сіна. Присутні також дізналися, як з’явилася традиція вішати різдвяну шкарпетку та історію виникнення різдвяного чобітка.
Щорічно кипить робота перед Великодніми святами. Протягом дії проекту відбулися майстер-класи «У кожному знакові молитва людини», «У руках у мене писанка-краса, а на ній узори-чудеса», «Йдемо з писанкою в гості», на яких діти не лише виготовляли великодні обереги, а й знайомилися з однією з прадавніх великодніх традицій – виготовлення крашанок і писанок. Діти з батьками робили маленьких великодніх курчат, чудові паперові писаночки, які повісять на гілочки верби, утворивши барвисте Пасхальне деревце. 
Невеличкі подаруночки для найдорожчих людей – своїх матусь виготовляли учні 3 класу ЗОШ № 22 під час творчої майстерні «Благословенна будь, матусенько моя», присвяченої Дню Матері.
Сприянню громадянсько-патріотичного виховання були присвячені: патріотична майстерня «Посміхнися, Україно, чудесам умілих рук», де діти не лише проявили свою творчість у виготовленні жовто-блакитних метеликів, а й уважно слухали розповідь бібліотекаря про головне свято нашої держави – День Незалежності, легенди про символи нашої Батьківщини, відповідали на запитання вікторини, грали улюблені мелодії на фортепіано та дружно співали разом пісню «Добрий день, матусю Україно». Готуючись до святкування Дня Незалежності, в бібліотеці в рамках проекту відбувся патріотичний майстер-клас «Я люблю Україну». Діти за допомогою бібліотекарів виготовляли чарівну прикрасу в патріотичному стилі – жовто-блакитний бант, як символ любові до Батьківщини. Цей виріб став гарним доповненням до святкового одягу. А також пригадували значення  народних та державних символів України, прослухали легенди про вишивку, герб, прапор та гімн.
Неодноразово були проведені майстер-класи з сіноплетіння «Серце я несу в долоні», із виготовлення ляльки-мотанки «Моя лялька-мотанка ниточкою змотана», з виготовлення браслета «Два кольори в руках переплелись», із виготовлення вітальних листівок «Ніжна, добра, чарівна свято нам несе весна», книжкових закладок «Вірна супутниця книги», паперопластики «Маленька чашечка моя».
Проект «Творча майстерня «Вправні рученята» користується популярністю серед користувачів-дітей молодшого та середнього шкільного віку.
Проект «Бібліотерапія в дії», метою якого є вплив на формування особистості, правильне ставлення дитини до світу, допомога у вирішенні різних проблем за допомогою спеціально підібраної літератури.


Презентацією проекту у бібліотеці відкрився Всеукраїнський тиждень дитячого читання на Волині. Учасники заходу цікаво та весело «лікувались» різноманітними книгами з фондів бібліотеки. Гість заходу, керівник книгарні «Є» у м. Луцьку, поетеса, член НСПУ Ганна Луцюк навчила дітей боротися з всілякими страхами за допомогою книги Галини Ткачук «Тринадцять історій у темряві». Присутні поділилися своїми сімейними книжковими рецептами.
Програма проекту, крім читання книг передбачає і самостійну письмову творчість дітей, ігрову діяльність, вплив різних видів мистецтва на розвиток особистості дитини. В залежності від цього проект включає цілий ряд напрямів та методів діяльності: казкотерапія, екотерапія, арт-терапія, ігротерапія. По кожному із цих напрямків було проведено цілий ряд різноманітних заходів. Залучались до цього проекту письменники, зустрічі з якими – завжди свято для читачів. Серед найцікавіших заходів були:

- година бібліотерапевтичного лікування «Література як мікстура», під час якої діти вчились боротись зі своїми страхами за допомогою вдало підібраної літератури. А сумний настрій пропав одразу після бібліотерапевтичної дії веселинок Грицька Бойка.
- книготерапія за творами Анатолія Костецького «Як зробити день веселим», присвячена 70-річчю від дня народження письменника. Його твори неймовірно захоплюючі, вигадливі, веселі і дуже-дуже близькі дітям. Під час заходу учні 3-А класу Луцької гімназії № 4 ім. Модеста Левицького  дізналися про цікаві факти з життя та творчості Анатолія Костецького. Із задоволенням послухали вірші автора багатьох чудових книг для дітей  та щиро посміялися над кумедними пригодами кишенькового дракончика Мінімакса.

- літературні посиденьки «Ми до тебе, казко, в гості завітали» ознайомили присутніх з своїми правами на прикладі героїв улюблених казок, які відстоюють свої права. Бібліотекарі розповіли дітям про Декларацію прав дитини. 

- під час сміхо-банку веселинок «Свято дзвінкого слова» діти дізналися про цікаві факти з життя та творчості письменника Грицька Бойка, якого справедливо можна назвати неперевершеним майстром сміху в поезії для дітей. Він, як ніхто інший, вмів не просто розважати молодших читачів, а й з теплим, добрим гумором дотепно й незлобливо показати найрізноманітніші вади дитячого характеру. А потім діти весело декламували найвідоміші твори автора неперевершених “веселинок” та “скоромовок-спотиканок”.
- під час години знайомства для сміливих за книгою Діани Амфт «Як полюбити павучка» діти послухали розповідь про павуків, цікаві історії та легенди про цих таємничих тварин та познайомились із маленьким павучком, героєм книги Діани Амфт «Як полюбити Павучка?», який хотів дізнатись, чому люди бояться павуків. А ще маленькі читачі бібліотеки разом із матусями, татусями і бабусями виготовили м’якенького пухнастого павучка, який стане справжнім другом для малюків.
- літературний серпантин «Вічні життєві цінності» за творами Ірини Вільде познайомив учнів 9-Б класу Луцької  гімназії № 4 ім. Модеста Левицького з цікавими фактами із життя письменниці. Присутні зачитували уривки творів, ділилися своїми враженнями від почутого. Захід доповнила слайд-презентація “Вільна та нескорена…або драма життя Ірини Вільде”.
Цей проект належить до довгострокових.

Широкого розголосу набув проект «І радість доброти відчути зможеш, коли тваринам допоможеш», який розпочав свою роботу у 2018 році  з Дня домашнього улюбленця у бібліотеці. Мета проекту полягала у вихованні гуманного ставлення дітей та молоді до всього живого на планеті  Земля, а також конкретна допомога КП «Ласка», де утримуються багато  безпритульних котів та собак. Саме тому бібліотека зініціювала міську благодійну акцію «Їм потрібна наша допомога» із  закликом допомогти мешканцям КП «Ласка» пережити зиму. З цією метою відбулася зустріч із заступником директора КП “Ласка” Юлією Сухоставською, яка прийшла на зустріч зі стареньким псом Борисом та розповіла всім присутнім про важку долю безпритульних тварин. Діти та дорослі перейнялись долею тварин, які не мають домівок, і подарували представниці ПК “Ласка” багато чудових та необхідних речей та їжу. А далі акція почала мандрувати школами і садками Луцька. Першою відгукнулася на неї  Луцька гімназія № 4 ім. Модеста Левицького. Необхідних речей та корму було зібрано так багато, що потрібно було викликати велику вантажну машину. Ця подія була висвітлена у місцевих засобах інформації. Було створено декілька чудових сюжетів, де дала інтерв’ю координатор проекту зав. відділом  дитячого та сімейного читання обласної бібліотеки для дітей Оксана Кардаш з проханням відгукнутись на важку ситуацію з зимівлею тварин. Небайдужі  лучани приносили до пункту збору допомоги, який знаходився у приміщенні бібліотеки, багато необхідного. Окрім цього було проведено цілий ряд найрізноманітніших за формою та методами заходів, які сприяли вихованню любові та поваги до тварин, птахів. Серед них: еко-парад «Мій домашній улюбленець – найкращий», природознавча інформина «Про зимуючих птахів, друже, пам’ятай!», майстер-класи «Дзьобаті друзі», «Котики-муркотики» та «Найвірніший вірний друг», літературні посиденьки “Хто в домі господар”, знайомство зблизька «Домашні тварини: всесвіт доброти», літературні читання «Живе добро у кожнім серці» (за книгою оповідань Надії Гуменюк «Манюня і Марципан»), літературний калейдоскоп «Кіт мандрує по казках», екологічна розвідка «Де гніздечко у пташини», літературно-ігровий майданчик за книгою А. Костецького “Добре бути котиком, добре бути песиком”, природничо-пізнавальна вікторина «Чи знаєш ти «хвостату» мову?», інформаційний коктейль «Гав-Няв-Цвірінь», пізнавально-ігрова година «Всі…Всі…Всі, хто є на землі».

Під час живописної майстерні «Тварини з світу акварелі» діти – учні 4-а класу Луцької гімназії № 4 ім. Модеста Левицького розповідали про своїх домашніх улюбленців. Виявилось, що у їхніх домівках живуть не лише рибки, хом’ячки, кролики, а і навіть кури. Але найулюбленішими залишаються собака та кіт. Ось і вирішено було намалювати портрети цих вірних і милих друзів. А допомогли дітям в цьому керівник художньої студії “Барва” Ілона Миселюк та її помічниці – Марія Корих і Катерина Дмитрук. 
До Всесвітнього дня кота відбулася літературна зоомозаїка «Про вусатих і хвостатих, сіро-буро-рудуватих» . На захід зібралися любителі пухнастих, м’якеньких, муркотливих, вусатих, лагідних котиків. На них чекала вікторина «Назви породу», книжкова виставка «Коти – герої літературних творів». Діти з захопленням ділилися світлинами своїх улюбленців і розповідали бібліотекарям про них.

Проект «І радість доброти відчути зможеш, коли тваринам допоможеш» набув великої популярності серед мешканців міста. І його реалізація триватиме надалі.
Вірний вибір професійного майбутнього для молодої людини є основою її становлення в суспільстві, одним із головних рішень в житті. Щоб розширити коло знань про затребувані професії, тренди, які формують майбутнє та корисні навики успішної людини в соціумі, 2018 року в бібліотеці започаткували профорієнтаційний проект «Профі-кейс: «Дивимось у майбутнє». 
Партнерами проекту стали фахівці Волинського обласного та Луцького міського центрів зайнятості та Комп’ютерної академії «ШАГ».

Мета проекту – допомогти зорієнувати дітей у виборі професії відповідно до своїх можливостей, здібностей та з урахуванням вимог ринку праці, формувати у школярів стійку мотивацію до праці, сприяти їх професійному самовизначенню, популяризувати професії найбільш затребувані на ринку праці у наш час і у майбутньому. В рамках проекту «Профі-кейс: «Дивимося у майбутнє» учні мають можливість заглянути за лаштунки різноманітних цікавих професій та дізнатися про їхні «підводні течії».
У своїй роботі бібліотекарі використовують такі методи бібліотечної роботи по профорієнтації, як:

 анкетування;

 тестування (традиційне та комп’ютерне);

 інтерактивне спілкування;

 інформаційні зустрічі з представниками навчальних закладів та підприємств;

 виставкову роботу.

На зустрічі з  дітьми обговорювали питання “Покликання. Як його знайти?”

    1. Що таке покликання? Чи може кожен знайти його?

    2. Праця – це задоволення чи засіб існування? Твоя думка з цього приводу.

    3. Як ти думаєш, вибір професії – особиста справа чи громадська? Чи повинен хто-небудь втручатися у твій вибір?

    4. Чи можна вважати рівнозначними поняття “свідомий вибір професії” і  “мета життя”?

    5. Що робити, якщо не маєш всіх потрібних для обраної професії особистих якостей?

    6. Чи сприяє книга вибору професії? Герої яких книг – твої сучасники мали вплив на твій вибір?

    7. Як ти уявляєш обрану професію в майбутньому?


Аби допомогти посприяти у правильному виборі майбутнього під час заходу фахівці центру зайнятості з випускниками виводили формулу вибору професії – «хочу», «можу», «треба», говорили про правила вибору професії. Діти переглядали профорієнтаційні відеоролики, для того аби краще зорієнтуватись у різноманітному світі професій.

Окрім цього, кожен учень міг самостійно пройти профдіагностичне тестування в бібліотеці в онлайн форматі на платформі Державної служби зайнятості, яка називається «Моя професія- консультаційна мережа». Проект передбачає не тільки ознайомлювати дітей з різноманітними професіями, але і організовувати зустрічі з представниками тих чи інших професій, екскурсії на підприємства міста.


«Таємниці створення книги» під такою назвою пройшла екскурсія до Волинської обласної друкарні, разом із бібліотекарями та фахівцем Луцького міського центру зайнятості Юлією Харічковою. Діти не тільки дізнались як твориться книга, який шлях вона проходить, щоб опинитися у книгарні, але і які професії пов’зані з видавничою справою. Особливо вразили всіх своєю величиною друкарські машини та велетенські аркуші паперу. Діти задавали багато запитань, дізнались які вузи потрібно закінчити, щоб працювати в друкарні і яку ж зарплату отримують працівники.

Дуже сподобався дітям захід - роздуми про майбутнє «Пришестя роботів» на якому наші партнери із комп’ютерної академії «Шаг» розповіли про професії, які найбільш затребувані сьогодні, а саме IT-спеціальності. Діти ділились своїми міркуваннями, як впливають роботи на наше сьогодення і як уже вони керують людьми. Під час зустрічі діти змогли покерувати роботом АЛЬФА.

«Хто володіє інформацією – володіє світом» під таким гаслом пройшла зустріч з журналісткою– Оленою Лівіцькою, журналісткою каналу соціальних новин Перший. Вона розповіла про свою роботу, розкрила слухачам секрети, які допомагають їй у професійній діяльності. Діти дізнались що робота журналіста досить багатогранна. Люди цієї професії можуть трудитися кореспондентами, публіцистами, аналітиками, фоторепортерами. 

А от що ж то за професія фотограф, чим цікава і навіть чим небезпечна розповів найвідоміший у Луцьку фоторепортер Павло Березюк. Він з першої хвилини зачарував аудиторію своєю харизмою та розповів про те, як йому вдається бути завжди у вирі подій та створювати чудові знімки. Павло Березюк поділився своїм досвідом та надав учням поради, щодо того, як правильно фотографуватися.

Цікавий, захопливий світ професій заполонив допитливі очі вихованців пришкільного табору Луцького НВК № 9 під час калейдоскопу професій «Місто дитячих мрій». Діти спробували себе у ролі артистів, поетів, дегустаторів, модельєрів, проявили свою ерудицію у інтерактивних завданнях, брали участь в жартівливому показі мод «Літній настрій – 2018» та фотосесії «Рідна мама не впізнає». А також дізналися про важливість кожної професії і спробували порахувати кількість людей, що створюють затишок і комфорт у кожному домі. Юні будівельники за визначений час спорудили дім – бібліотеку.

Цікаво пройшов мотиваційний тренінг від Олега Хом’яка «Стань сильнішим». Учні 8- Б класу Луцької гімназії № 4 ім. Модеста Левицького спілкувалися із заслуженим тренером України з пауерліфтингу Олегом Хом’яком, який встиг спробувати себе у різних амплуа: танцюриста, вокаліста, ведучого, коуча та досягнув успіху у своїй професійній майстерності, перетворивши хобі на справу свого життя. 

Кожен з присутніх почерпнув для себе багато нового та корисного. Учні  засипали Олега різного роду запитаннями, на які отримували вичерпну відповідь.


Досвід роботи в рамках проекту  «Профі-кейс: «Дивимось у майбутнє» засвідчив популярність обраного напрямку, його затребуваність серед підростаючого покоління. Тому надалі плануються зустрічі з представниками навчальних закладів нашого міста і студентами- випускниками цих закладів, які б розповіли, що вони досягли, ким стали після навчання.
На підтримку юних обдарувань продовжують працювати клуб за інтересами «Лідер-КЛАС», літературна вітальня «Світлинка»,  літературно-мистецька вітальня «На струнах серця», мистецька вітальня «Варіації», ляльковий театр книги «Золотий ключик», театр тіней «Казковий ліхтар».
Намагаючись відповідати запитам сьогодення, бібліотека розширює свої можливості для забезпечення належної комфортності та високої якості обслуговування користувачів, розвиває систему соціального партнерства, працює над новими ідеями, співпрацює з усіма зацікавленими сторонами у справі формування особистості дитини. Всі заходи, організовані  і проведені бібліотекою спрямовані на виховання у дітей високих духовно-моральних якостей, патріотизму, гуманізму і толерантності, яскраво вираженої громадянської позиції, правової культури, популяризацію здорового способу життя, виховання екологічної культури, фізичного і морального здоров’я користувачів.
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