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«Легенди старого Луцька» : сценарій презентації книги Мандзюка Ф. Г. «Легенди старого Луцька» для користувачів-дітей старшого шкільного віку / Волинська обласна бібліотека для дітей ; уклад. Л. Войтович. – Луцьк, 2016. – 8 с.

Мета заходу: сприяти вихованню у підростаючого покоління почуття патріотизму, любові до своєї Батьківщини. Ознайомити дітей старшого шкільного віку з книгою відомого волинського журналіста, письменника, краєзнавця Феодосія Григоровича Мандзюка «Легенди старого Луцька».

Укладач: Л. Войтович

Відповідальна за випуск: Н. Граніч

На презентацію книги пропонуємо запросити людей, які спілкувалися з автором, краєзнавців. Організувати книжкову поличку «Волинський пересмішник», де представити книги письменника.
Зал по-святковому прикрашений. В центрі – на столі  книга Мандзюка Ф. Г. «Легенди старого Луцька». На мультимедійній дошці або плакаті слова: «Наше місто прекрасне і хочеться, щоб про нього знали значно більше».

 ( Феодосій Мандзюк)
Звучить: Пісня про Луцьк / сл. О. Мартинюк : муз. Д. Валяєв [Електронний ресурс] . – Електрон. дані. – Режим доступу : https://ok.ru/video/23834593833. - Назва з екрану. 
Дівчина: «Чого тільки не бувало у славному місті Луцьку або, як в давнину говорили, Лучеську. Про все й не розкажеш. А скільки вже забулося, загубилося у нестримному плинні літ. Свідками тих подій є бистроплинна річка Стир, високі кургани на її берегах, древній замок-фортеця, старовинні храми і кам’яниці…
Хлопець: Історія Луцька багата яскравими і неординарними подіями. Тут разом з корінними русичами-українцями проживили поляки, литовці, вірмени, караїми, євреї, росіяни, чехи, німці. Вони всі разом трудилися на благо свого міста, розбудовували, захищали його від ворогів, рятували від пожеж і різних нещасть. Вони просто жили.

Дівчина: Тут ступала нога мужніх князів і відчайдушних лицарів, мудрих королів, романтичних принців. Сміливі руські воїни билися з нападниками татарами, проходили козацькі загони, вирували великі ярмарки, на які приїжджали торговці з далеких країв. 

Хлопець: Тут жили і творили історію князі, українські і польські шляхтичі, бояри, пани, прості майстри-ремісники – шевці, кравці, ткачі, теслі, муляри, бондарі, стельмахи, різники, пекарі, рибалки… У монастирських келіях несли свій хрест монахи, а у корчмах і шинках славно гуляли прості трударі та відчайдухи, часто пропиваючи останній гріш».
Ведуча: Всього було у нашому славному Луцьку. І про це написано чимало книг. Сьогодні, дорогі діти, ми поговоримо про одну з таких книг, яка вийшла у видавництві «Волинянин» 2015 року. Це – збірка легенд про Луцьк Феодосія Григоровича Мандзюка «Легенди старого Луцька».


Феодосій Григорович Мандзюк популярний журналіст, письменник, краєзнавець, сатирик  і гуморист, який широко відомий як Кость Волиняка. Феодосій Григорович наш земляк. Народився 25 вересня 1951 року у селі Гектари на Горохівщині. У своїй гумористичній книжці «Дуля із знаком якості» про себе написав: «Народився на Волині. Поївши трохи каші з молоком і хліба з салом й часником, підріс, став у школу ходити. Підучившись і змужнівши на батьківських харчах, працював і в армії відслужив. А зрозумівши, що вчитися легше ніж трудитися й служити, вступив до Львівського університету на філологічний факультет, де й набрався трохи розуму. Став тоді у газетах працювати – спачатку «Будівник комунізму» (м. Горохів), «Слава праці», «Радянська Волинь» (м. Луцьк), потім «Молодь України», сатиричній газеті «Нате». Був головним редактором, директором видавництва «Надстир’я», заступником головного редактора тижневика «Вісник + К», головним редактором газети «Луцький замок», засновником приватного видавництва «Волинянин».


Феодосій Мандзюк написав та видав два десятки книг. Його фундаментальне дослідження у співавторстві з відомим волинським краєзнавцем Вальдемаром Пясецьким «Вулиці і майдани Луцька» вже стало бібліографічною рідкістю. Закоханий у рідне місто, він створив унікальне видання «Легенди старого Луцька». У книгу увійшло 156 історій. У передмові автор написав : «Ця книжка – певний підсумок багаторічної праці в архівах і книгосховищах, спілкування з істориками, краєзнавцями, старожилами». За авторським задумом через легенди і перекази перед нами привідкривається завіса часу на минуле волинської столиці. Звідки ж пішла назва міста? Одну із версій подано у авторській легенді «Звідки пішла назва міста».

Читець: «Давно це було, як люди поселилися на острові між водами бистроплинного Стиру та численних його приток і рукавів, то стали вони багато риби ловити, щоб було що їсти. В одного рибалки завжди повно риби було. Ніхто й не бачив, коли він її ловить. Стали за ним стежити і виявили, що ловити рибу він виходить вночі… сідає на свою видовбану з колоди лодію, запливає в тиху заводь. А потім ставить на носу лодії спеціальне прилаштування для вогню, яке ще козою називалося, кладе туди лучину, запалює і чекає. Риба починає збиратися на світло, яке лучиться із човна. І тоді чоловік б’є її остями, підхоплює саками і в човен кидає…

Цю хитрість перейняли й інші рибалки. І собі стали плавати вночі із запаленою лучиною на кормі човна. Це заняття стали називати: лучити рибу. Місця поблизу острова, де рибалки лучили рибу, називали Лучесько. Так ця назва прижилася, а згодом перейшла на місцевість навколишню острівну. Вже й поселення на острові посеред річки Стиру називали Лучесько. Рибалку того прозвали Луць. А як городище велике виросло і князі там стали правити, то назвали Лучеськ. Потім ще десятки чи й сотні літ минуло і древній Лучеськ став Луцьком».

Звучить: Рідне місто / вик. А. Фоменко [Електронний ресурс] . – Електрон. дані. – Режим доступу: www.youtube.com. - Назва з екрану. 
Ведуча: Феодосій Григорович давно захоплювався історією Волині. В одному з інтерв’ю на запитання: «Краєзнавчі пошуки – це підзаробіток чи хобі?» письменник відповів: «Я зрозумів просту істину: чим стаєш старшим, тим більше хочеться оглянутися назад. Історія завжди навіювала якісь романтичні ілюзії. Мабуть, тому, що все сіре і буденне з минулого забувається, залишаються в літописах, документах, спогадах яскраві події. Хочемо ми того чи ні, але давнину трошки ідеалізуємо. Звідси й випливає моє захоплення краєзнавством».

Він багато років збирав легенди про  древній Луцьк. При створенні книги до уваги бралися як архівні та музейні дані, так і перекази, які пройшли крізь століття. Тут є багато авторських легенд. Це сюжетні розповіді художньо опрацьованих історичних подій. У них тісно переплетене дійсне з творчим домислом автора.

Книга містить 14 розділів. Перший розділ «Перекази давно минулих літ» знайомить нас з походженням назв річки Стир, міста Луцька, інших місць, як мають відношення до нашого обласного центру (Яровиця, Глушець). 

Більшість легенд, що входять до розділів «Карби невідомих літописців» та «Оповідки замкового кликуна», написані на основі фактів наведених у літописах, дослідженнях істориків, документах. Польський історик Ян Длугош у праці «Хроніка Длугоша» вказує, що місто Луцьк заснував у 1000 році київський князь Володимир Святославич. Пропоную послухати художню версію цієї події у авторській легенді «Князь Володимир тут град збудував».
Читець: «Київський князь Володимир Святославич вирушив у похід на дулібські племена. Його воїни пішли далі на захід і дійшли до річки Стиру. На обох її берегах було багато поселень дулібів, які князь забирав у свої володіння і на місці будував укріплення.

Рухаючись вздовж течії найбільшої річки краю, князівські військові дружини дійшли до широкого ізлуччя. Річка в багатьох місцях мала численні рукави, які відходили від неї, а потім знову зливалися в одне русло. А посередині на високих пагорбах був острів, дивне і прекрасне місце. На тому острові в невеличких хатинах-напівземлянках, які стояли густими рядами, жили люди. Їхні поселення були обкопані глибоким ровом і обнесені частоколом. Місцеві мешканці вчинили опір, а коли воїни князя зайняли і спалили їхнє поселення, то здалися на його ласку.

- Як  називається це місце? – запитав князь у них.

- Лучесько, - відповіли йому.

Підняв Володимир вгору руку і мовив:

- Тут буде град! Град Лучеськ!

За воїнами-дружинниками прийшли майстри із Києва і разом з місцевими жителями побудували місто. А для оборони града наказав князь Володимир  побудувати сторожові вежі довкола нього».
Ведуча: Найдивовижніша подія в історії міста названа «Луцьке чудо» описана в «Літописі Руському», який охоплює період з 1201 р. по1292 р. і вважається головним джерелом з історії Галицько-Волинського князівства. Взявши її за основу, Феодосій Мандзюк написав дві легенди «Місто врятував святий Миколай» та «На поклін святому Миколаю». Святий Миколай з давніх часів вважається покровителем Луцька. Йому встановлено біля міської ради бронзовий пам’ятник.

Багато легенд присвячено життю і діяльності князів та вельмож, які століттями правили містом. Це – князі Данило і Василько Романовичі, Любарт Дмитрій, Вітовт та інші. Але головними героями легенд, звичайно, є прості люди, які творили історію Луцька. Про життя простих городян розповідають легенди, як згруповано у розділах: «Містечкові придибенції і курйози», «Вигадки старого корчмаря», «Любовні перепетії і чари».  Послухаємо одну поширену у давні часи оповідку.

Читець: «Якось з Теремного до Луцька на ярмарок ішов один селянин. По дорозі наздогнав він вагітну жінку. Ідуть вони разам та балакають. Раптом на дорозі у пилюці побачили гарненьку шкіряну торбинку. Чоловік обережно розв’язав її, і їм аж очі на лоб полізли: у тій торбині було повно грошей. Спочатку розгубилися, не знали, що й робити. А потім чоловік спокійно мовив:

- Давай поділимо по-чесному.

Сіли вони на обочині дороги, розстелив чоловік свою свитку на траві зеленій і став гроші на ній розкладати. Бачить молодиця, що розкладає дядько гроші на три купки.

- А це ж чому так? – запитує вона.

- Ця третя купка для твого майбутнього сина чи дочки твоєї, - каже чоловік, - адже дитя також із нами йшло, то і його доля грошей тут є…

Отак вони поділили. Приходять до Луцька на ярмарковий майдан біля ратуші. Люду там повно, що й голці ніде впасти. Аж дивляться глашай, тобто кликун, на високому возі стоїть. Підняв руку вгору і викрикує:
 - Ей! Е-гей, люди добрі, торговці і купці, шевці, кравці, крамарі,    шинкарі, коноводи, воловоди, майстри і підмайстри, прохожі й проїжджі, панове миряни, жиди й цигани, зупиніться й послухайте. Ось біля мене панок молодий славний стоїть. Їхав він на ярмарок бричкою. Та й подорозі капшук свій з грошима загубив. А хто той капшук знайшов та поверне ясновельможному, той велику винагороду матиме.
Переглянувся чоловік з тою жінкою і обоє подумали, що треба гроші повернути, оскільки знайшовся їх господар. І вже хотіли нести свою знахідку до воза з кликуном. Аж раптом бачать над церквою святої Покрови ангел явився прямо з неба, покружляв, до них опустився поближче. І сказав їм ангел:

- Люди добрі, не повертайте нічого панові. Він пограбував свого далекого родича, забрав у нього маєтності й гроші, всю родину їхню в бідності залишив. Отож, нечесно ним нажиті цінні папірці ті. А ви поділили гроші по-чесному, то нехай вони краще залишаються у вас.
Подумали чоловік з жінкою, правду говорить їм ангел небесний. Не пішли вони до воза. Залишили ті гроші у себе. А пан довго ще стояв біля кликуна, роздивлявся на всі боки. Та, зрозумівши, що ніхто йому загублених грошей не поверне, заплатив глашатаю за послугу і махнув рукою. 

- Ех, як прийшло, так і пішло, - мовив спересердя, - та й подався до корчми». 
Ведуча: Здавна Луцьк славився своїми храмами. За їх велику кількість і роль релігійних общин у міському житті Луцьк у середні віки йменувався Римом Сходу або Волинським Римом. Історики  налічували у місті понад сто різноманітних конфесій. Загалом у міського населення була повага і терпимість до тих, хто сповідував інші релігії. 

Феодосій Григорович Мандзюк зібрав легенди релігійної тематики і згрупував їх у розділи «Таємниці старовинних храмів», «Таємниче житіє монаше», «Сказання про чудеса небачені». Багато легенд написано про Холмську ікону Божої Матері, яка нині зберігається у Музеї Волинської ікони. З цією іконою пов’язано багато чудотворних історій і переказів. Надзвичайно цікава легенда «Чудо на Стиру».

Читець: «За бажанням польського короля Яна Казиміра Холмську ікону Богородиці возили по багатьох містах. Хранитель і опікун ікони Холмський греко-католицький єпископ Яків Суша, повертаючись з Бреста-Литовського, зупинився з образом Богородиці у Жидичинському монастирі.

 На поклін до ікони йшли люди з Луцька та його околиць. І впливала та ікона на них благодатно. Прибувши у монастирі під Луцьком деякий час, єпископ вирушив знову до Холма. Майно владики монахи повантажили на дві підводи. Серед інших церковних цінностей був і Холмський Чудотворний образ Пресвятої Богородиці. Підводи біля міста Луцька під’їхали до парому, щоб переправитися через річку Стир на протилежний берег. 

Першу підводу завантажили на пліт разом з кіньми. І паром рушив. Натрапивши на велику брилу льоду, паром перекинувся і підвода разом з кіньми та візником потрапила під воду. Візник, перебуваючи у воді, звернувся з молитвою до Матері Божої:

· Пресвятая Богородице, спаси нас! – вигукнув він.
І сталося чудо. Підвода випливла з води і її з кіньми прибило течією до берега. Збереглися всі речі до одної, хоч вони були лише складені на возі, а не прив’язані. Ікона Холмської Богородиці була сухою і не ушкодженою. 

На превелике здивування лучан і холмщаків, супроводжуючих вантаж єпископа, візник, котрий довгий час пробув у крижаній воді, не захворів, а почувався ще здоровішим, як до того».
Ведуча: Місто Луцьк завжди було багато національним. Тут з давніх-давен проживали, крім українців, поляки, євреї, росіяни, німці, караїми та інші народи. Тому не дивним здається те, що багато легенд у книзі розповідають про життя і побут цих людей. Цікаві оповідки ви знайдете у розділі «Єврейські і караїмські билиці». Легенда «Пани-жартуни» написана за народними переказами.

Звучить: Єврейська народна пісня Хава Нагіла [Електронний ресурс]. – Електрон. дані. –Режим доступу : www.youtube.com. – Назва з екрану.
Читець: «У двадцятих роках минулого століття на луцькому ринку мали поруч невеличкі крамнички два євреї. Торгували вони всяким дріб’язком. 

Обидва вони були нещасні. Один з них, Шмуль, під час Першої Світової війни ловив у річці Стир рибу, наткнувся палкою на міну і відірвало йому ногу. Другий, якого звали Мойсей, або кликали просто Мошко, невідомо яким чином позбувся одного ока. Але, незважаючи на такі біди, обидва були дуже дотепні і веселі, любили пожартувати з покупцями, посміятися над іншими торговцями і над собою. За таку веселу вдачу їх прозвали панами-жартунами. 

Якось стоять вони, торгують, Шмуль каже до Мошка:

· Ти, Мошку, будь такий добрий, наглянь за моїм товаром. Мушу збігати до нужника

· Аякже, нагляну, не переживай, Шмулю, - відказує той, - біжи, біжи.

· Але ж тут ходять усякі жуліки і злодюжки, то ти, Мошку, дивись в оба ока.

· Добре, добре, Шмулю, але ти швиденько, щоб одна нога там, а друга тут».
Ведуча: У передмові до книги автор написав: «Всього було потроху. Розгорталися справжні драми, траплялися події сумні й трагічні, а також сумні та веселі. Тож дещо з того колишнього незвичайного, не зовсім нам зрозумілого  я до купи зібрав, осмислив, а дещо домислив, дофантазував, трохи узагальнив, і вам переповідаю».

Отож, дорогі діти, отримавши від автора таку цікаву книжку, читайте її, поповнюйте свої знання про рідний край, цінуйте і любіть свою малу батьківщину, а разом з тим і нашу Україну.
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