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Дослідники історіі волинського краю
(Пам’ятка для користувачів 
середнього та старшого шкільного віку)

Луцьк -2015
У кожного з нас є велика Батьківщина – Україна. Але бере свій початок вона з батьківської хати, села, міста, краю, де народився, навчився рідної мови, почав пізнавати навколишній світ. І велика, і мала Батьківщини мають свою історію, традиції, славу. Італійський філософ Н. Макіавеллі сказав: «Хто володіє минулим – володіє майбутнім». Вивченню історії рідного краю присвятили  багато волинян, які відомі не лише в області, а й далеко за її межами.

Метою даної пам’ятки є ознайомлення дітей середнього та старшого шкільного віку з життям та діяльністю дослідників історії волинського краю, їх внеском в історію України.
Історичне краєзнавство Волині неможливо представити без тих дослідників, вчених, краєзнавців, які віддали більшість  свого життя і таланту на вивчення рідного краю.
 Цинкаловський Олександр Миколайович (1898 - 1983).
 Представником краєзнавчої еліти Волині та Полісся є Олександр Миколайович Цинкаловський, який все своє життя присвятив дослідженню різних частин Західної України. 

Олександр Цинкаловський народився 1898 року у м. Володимир-Волинському. Тут пройшли його дитячі роки. На формування майбутнього вченого мав вплив його дід Павло Нітецький, який цікавився історією Волині, збирав історичні пам’ятки і прищеплював своєму внуку любов до рідного краю, до його історії, етнографії. Сім’я Цинкаловських прожила у Володимирі недовго. Батька, як професійного залізничника, скерували на роботу до Ковеля. Тут Олександр вступив до підготовчого класу місцевої гімназії. Під час Першої світової війни родина вимушено була вивезена  до російського міста Тамбова, а Олександр став навчатися в Казанській класичній гімназії. Сім’я Цинкаловських прагне повернутися на батьківщину. Це було не просто. Повернувшись в Україну, спочатку жили деякий час у Житомирі, а пізніше у Звягелі (нині Новоград-Волинський). Тут Олександра Цинкаловського призвали до лав війська Української Народної Республіки. Складним був його життєвий шлях. Після першої світової війни він вчителює, організовує школи, займається громадською роботою на Волині.


 1925 року О. Цинкаловський стає студентом Варшавського університету. 
Працюючи в Державному археологічному музеї у Варшаві, має можливість часто виїжджати в експедиції на Волинь для дослідження історичних пам’яток і проведення археологічних досліджень.
 У 1936—1939 роках очолює Волинський музей при Кременецькому ліцеї. Під час Другої світової війни повертається до Варшави, працює керівником Волинського відділу Державного археологічного музею.

Утікаючи з палаючої Варшави, подається на Захід. Від 1952 року оселяється в Кракові. Стає співробітником Археологічного інституту Польської Академії наук. Співпрацює з Українським суспільно-культурним товариством. Друкується в українських діаспорних виданнях «Наше Слово», «Наша Культура», Українському календарі, Православному календарі, «Літописі Волині» тощо. Вже після смерті Олександра Цинкаловського, зусиллями Інституту дослідів Волині з'являється друком фундаментальний двотомний краєзнавчий словник «Стара Волинь і Волинське Полісся», над яким учений працював понад 30 років.

 
Помер у Кракові в 1983 році. Похований на православному цвинтарі «Воля» у Варшаві.

Протягом життя Олександра Цинкаловського вирізняла виняткова чесність. Він боляче спостерігав занепад рідної культури, нищення історичних пам'яток, власною працею намагався зарадити цьому. У листі до сестри Олени Грабарчук учений писав: «Ніхто тим не цікавиться, нікому серце не болить, яка доля все те спіткає, що з того залишиться, а що навіки загине, як не одна пам'ятка наша загинула, а наші люди будуть їсти, спати, мовчати».

Крім археологічних досліджень, Олександр Цинкаловський писав про найдавніші події з історії України, про Червенське місто — Холм, княжі міста Дорогичин, Перемишль. Не оминав у своїх студіях вчений і теми мистецтва — він був одним із перших, хто пов'язував життя і творчість видатного українського іконописця початку XVIII ст. Йова Кондзелевича з Волинню, віднайшов перед війною його роботи у Загорові, Вощатині й інших селах. 
На професійному рівні цікавився гідрологією та картографією. Автор 12 карт Волині і Полісся.


Олександр Миколайович Цинкаловський силою слова, своїх переконань, вчив любити отчий край, берегти й шанувати його, бо був полум’яним патріотом.
 З 2008 р. існує обласна премія імені О. Цинкаловського, якою відзначені відомі в краї люди, послідовники справи вченого, а саме: Наталія Грабарчук, Михайло Кучинко, Григорій Охріменко та інші. У Східноєвропейському національному університеті імені Лесі Українки встановлено іменну стипендію для студентів історичного факультету за кращі досягнення у навчанні та історичній науці.
Теодорович Микола Іванович (1856 - 1917).
Дослідником релігійного життя Волині був Микола Іванович Теодорович. Його праці широко відомі історикам, одначе про самого науковця написано вкрай мало.
Микола Іванович Теодорович народився 1856 р. в сім'ї православного священика ґубернського міста Ґродно, що в Білорусі. В 1879 р. закінчив Литовську духовну семінарію у Вільно. Вищу церковну освіту здобув у Санкт-Петербурзькій духовній академії. 4 серпня 1883 р. він був призначений викладачем Священного Письма у Волинську духовну семінарію (м. Кременець). З цього часу розпочинається волинський період у діяльності М. Теодоровича, який тривав до 1899 року.

Найфундаментальнішою науковою працею Миколи Теодоровича є  п’ятитомне видання «Історично-статистичного опису  Волинської єпархії».  В квітні 1886 р. керівництво семінарії запропонувало йому створити  «Пам'ятну книгу» парафій єпархії. Молодий дослідник вирішив скласти повний «Історико-статистичний опис Волинської єпархії». До коротких описів він почав додавати історичні тексти, документи, свідчення священників, інші записи. Таким чином спочатку у «Волинських єпархіальних відомостях», а потім і окремими книгами з'явились описи 1477 парафій і церков 10 волинських повітів. Кожний том також подає ряд нарисів з історії повіту або міста, їх адміністративно-територіального поділу, меж, населення, ґрунтів, рельєфу, інших геолого-природничих характеристик. Описи населених пунктів повітів включають також розширені нариси про повітове місто і старовинні містечка та описи церков і сіл по благочинних округах. Окрім того розміщено  тексти документів латинською, польською мовами або в авторському перекладі. Серед них: родоводи князів Радзивілів, Любомирських, Чарторийських, Острозьких, Сангушків, Велицьких, Ружинських, окремі унікальні архівні документи тощо.
Особливе місце в науковому доробку М.Теодоровича займає 5-й том, який має дещо доповнену і більш відповідну для книги назву «Волынь в описаниях городов, местечек и сел в церковно-историческом, географическом, этнографическом, археологическом и др. отношениях». Він безпосередньо стосується 142 населених пунктів Ковельського, Камінь-Каширського, Старовижівського, Турійського та Ратнівського районів нашого краю. 

Цінною науковою працею М. Теодоровича є книга  «Город Владимир Волынской губернии» (1893), де подається не лише історія древнього міста та його монастирів та храмів, але й  детальна розповідь про хід святкувань 900-ліття Волинської єпархії під назвою «Празднование 900-летнего юбилея Волынской епархии (10,11,12 мая 1892 года)». 
 В 1906 році він працює начальником Радомської учбової дирекції, а через кілька років інспектором Маріїнського Жіночого Інституту у Варшаві. Саме звідти він надсилає до редакції «Волынских епархиальных ведомостей» свої  наукові матеріали з історії Волині. Краєзнавець і надалі підтримує зв'язки з волинськими духовними школами, де працював у 1883-1899 pp.  М. Теодорович залишається почесним членом «попечительства о нуждающихся воспитанниках Волынской духовной семинарии»; грошові надходження від продажу томів його історико-статистичного опису довгі роки стають одним з головних джерел прибутків цієї добродійної установи.

З початком Першої світової війни М. Теодорович разом з Інститутом був евакуйований до м. Саратова, куди були вивезені ряд державних установ, навчальних закладів та тисячі біженців із Заходу України. 

Щодо смерті Миколи Теодоровича є припущення, що помер він у Саратові.
Фітцке Ян Юзеф (1909-1940).
Одним із найвідоміших дослідників і краєзнавців Волині та Волинського Полісся 30-х років ХХ ст. був Ян Фітцке. 

Ян Юзеф Фітцке народився 12 січня 1909 року в Гдові, Мисленіцького повіту Краківського воєводства. Ще навчаючись у гімназії, він часто бував у Археологічному музеї Польської академії в Кракові, цікавився пам’ятками минулого, археологією, вже тоді брав участь у розкопках в Сандомирському повіті. У 1930 році став членом Польського археологічного товариства та співробітником двох його видань: «Огляд археологічний» і «З глибини віків». У 1929-1933 рр., навчаючись у Ягелонському університеті (Краків), пише магістерську працю «Неоліт у краківських печерах».
Після закінчення навчання Ян Фітцке спочатку працює в Лодзі, потім у Кракові. Він брав активну участь в археологічних розкопках у багатьох регіонах Польщі, набуваючи практичного досвіду і ґрунтовної підготовки, багато друкувався. У 1933-1934 рр. працював в Етнографічному музеї міста Лодзь, в 1935 році – в закладі археології Краківського університету.

З серпня 1936 р. Ян Фітцке почав працювати археологом у Волинському музеї м. Луцька, а з початку 1937 р. став його головним хранителем.

Протягом 1936-1939 рр. молодий археолог проводив регулярні розкопки на значній території Волинського воєводства.
Активну участь брав Ян Фітцке і в роботі Волинського товариства краєзнавців і опіки над пам’ятками старовини, яке було зареєстроване в 1927 році. У 1933 році Товариство увійшло до складу Польського товариства краєзнавців і опіки над пам’ятками старовини.
Волинське товариство краєзнавців і опіки над пам’ятками старовини займалось активною науково-дослідницькою та краєзнавчою роботою, проводило інвентаризацію і фотографування історичних пам’яток, охороняло давні споруди і пам’ятники, організовувало краєзнавчі виставки, експедиції і екскурсії,  проводило популярні лекції про Волинь, засновувало бібліотеки, видавало власний часопис, публікувало в пресі звіти про діяльність товариства і статті про охорону старовини, засновувало туристичні бази, утримувало інформаційні бюро, співпрацювало з іншими польськими та закордонними товариствами, близькими з ним за діяльністю.
Ян Фітцке брав участь у впорядкуванні колекцій музею князів Острозьких, що був переданий у 1938 р. під опіку місцевого відділу Польського Краєзнавчого Товариства. Я. Фітцке  писав про своє бачення і перспективи розвитку музеїв в нашому краї у місцевій пресі.

Ян Фітцке у серпні 1939 року був мобілізований як підпоручик 4-го полку підгалянських стрільців. Після 17 вересня був полонений Червоною армією, після чого опинився в Козельську. Загинув у Катині в квітні 1940 року

Ян Фітцке залишив після себе на Волині багато цінних наукових досліджень. Зібраний археологічний матеріал ще недостатньо вивчений, і до нього не раз зверталися і будуть звертатися археологи та краєзнавці. Найбільш відомі дослідження і знахідки були зроблені у м. Луцьку (район Красне та Гнідава),  смт Торчині, с. Піддубцях.
У 1936 р. здійснив археологічні експедиції у сс. Кульчин, Жидичин (Ківерцівський район), Коршів (Луцький район), Маркостав (Володимир-Волинський район). В 1937 або 1938 рр. проводилися ним розкопки на південь від с. Берестяни (тепер Ківерцівського р-ну Волинської області) давньоруських курганів. Крім цих розкопок, у 1936 та 1937 роках проводилися розвідки біля сіл Буяни, Линева, Білостока, Несвічів, міст Рожища, Горохова, Луцька, смт Торчина. Крім того, досліджувалися два кургани бронзового віку в Боратині та Шепелі. В місцевій пресі та столичних фахових виданнях з’являлись публікації Я. Фітцке про археологічні розкопки на Волині, зокрема «Археологічні дослідження у Городку Луцького повіту» (1937), «Польові археологічні дослідження під Торчином на Волині» (1937); статті з описами музейних колекцій: «Нумізматичне зібрання музею ВТПН у Луцьку» (1936), «Багата збірка кахлів у музеї ВТПН у Луцьку» (1937), «Про декілька зразків давньої зброї із зібрання музею ВТПН у Луцьку» (1937) тощо. У «Літературно-науковому кур’єрі» за 1938 р. №18 Ян Фітцке надрукував статтю про розкопки в Луцьку, біля цегельні Глікліха. 

І нині в експозиції Волинського краєзнавчого музею значне місце посідають знахідки із смт Торчина, с. Баєва (тепер Луцький район), м. Луцька, зроблені ще під час експедицій Я. Фітцке та З. Леського, а сталевий меч XV ст. з Луцька, який, на думку Я. Фітцке, пов’язаний з історичним з’їздом європейських монархів у місті в 1429 році, разом з перначем також і сьогодні представлені у залах середньовічної історії Волині.

 
Протягом свого короткого життя Ян Фітцке провів значну кількість розкопок у Волинському воєводстві, дослідив маловідомі сторінки історії Волині. Особлива роль Я. Фітцке належить в організації та проведені археологічних робіт поблизу м. Луцька. Він був першим керівником краєзначного музею на Волині. Зібрані ним і його колегами речі зберігаються у фондах Волинського краєзнавчого музею.
Завдяки Яну Фітцке було не лише врятовано тисячі предметів давнини, а й відкрито, описано, досліджено сотні пам’яток.
Пучковський Леон Каленикович (1905 -2001).
Велике і цікаве життя прожив відомий на Волині краєзнавець з села Литовеж Іваничівського району Леон Пучковський, залишивши по собі добрий слід на прибузькій землі.

      Він по крупинках зібрав унікальний матеріал про історію рідного села — від найдавніших часів до сучасності.
Леон Каленикович Пучковський народився 19 травня 1905 р. в селянській сім"ї. Закінчив три класи початкової школи (1912-1915 рр.). 1910 року навчався у школі січових стрільців під керівництвом учителя Ф. Вишиваного. Був активним учасником товариства "Просвіта". Служив у польській армії. З 1938 року почав збирати матеріали про історію  села Литовеж, та перешкодила Друга світова війна, і зібрані матеріали пропали.  З 1941 по 1945 рр. був забраний на примусові роботи до Німеччини. 

Продовжити свій задум Л. К. Пучковський зумів у 1964 р., коли вийшов на пенсію. Це вважається найбільш плідним періодом його пошуків. Він успішно листувався з науковцями Кракова, Варшави, Києва, Санкт-Петербурга. Спілкувався і співпрацював з О. Цинкаловським. Не був осторонь археологічних досліджень литовезьких городищ: обходив хати односельців, розпитуючи старожилів, одночасно призбируючи різні старожитності, зокрема фотокартки (виготовляв із них копії), записуючи пісні, казки, звичаї – усе, що стосувалося рідного села.

У 1972 році автор створив рукопис книжки «Нариси історії села Литовеж». Понад дванадцять років видавці під різними приводами завертали рукопис сільського мудреця. Лише у 1994 році частково опубліковано багатолітню працю Л. Пучковського  в луцькому часописі "Вісті" у чотирьох десятках номерів. Численні краєзнавчі дописи були видрукувані у іваничівській районній газеті "Колос". Чимало його археологічних знахідок передано до музеїв Литовезької середньої школи та в смт Іваничі. У фондах Волинського обласного краєзнавчого музею зберігається один із машинописних примірників "Нарису історії села Литовеж" та альбом із фотографіями, що відображають історію Литовежа. 
   Помер Леон Каленикович Пучковський 15 березня 2001 р. Його праця «Нарис історії села Литовеж» була видана окремою книгою у 2003 році. 


     За життя Леон Калинович не зумів видати книгу, про яку мріяв. Це зробили його вдячні земляки. Зокрема, неабияких старань до цього доклав журналіст, активний краєзнавець Олександр Бобак, подружжя педагогів Марія та Василь Сологуби. 

Киричук Михайло Григорович (1921-2010).

 Народився Михайло Григорович 21 травня 1921 р. в сім’ї селянина в с. Млинище Іваничівського району. Навчався у польській школі. Напередодні війни у 1941 році, після закінчення курсів підготовки вчителів української мови, працював учителем початкових класів у с. Городня. У 1954 р. закінчив історико-філологічний факультет Луцького педінституту. Понад 40 років працював на освітянській ниві. Був учасником багатьох краєзнавчих конференцій. Мав десятки наукових та публіцистичних статей з історії краю. Серед них є публікації, що стосуються національних меншин, зокрема про караїмів (17) та євреїв (21). Підсумковим творчим доробком М. Киричука стала монографія-посібник з історії «Волинь – земля українська», яка витримала три видання у 1995, 1997, і 2000 рр. У ній зібрано і опрацьовано важливий матеріал з історії Волинського краю від найдавніших часів до подій Другої світової війни. Ця книга добре ілюстрована: малюнки, портрети, світлини, карти. У передмові Михайло Киричук написав: «Я намагався дати громадськості Волині книгу, написану легко і доступно, оживлену образами минулого життя, уривками усної народної творчості, ілюстраціями предметів стародавнього побуту волинян, архітектурними пам’ятками, картами, портретами видатних людей; показати як протягом багатьох століть наші предки відстоювали національну культуру і власний спосіб життя».

Книга є важливим внеском у вивчення і популяризацію історії Волині.

Григорій Олександрович Гуртовий (1924 - 2012).
Величезний вклад у розвиток краєзнавства Волині належить Григорію Олександровичу Гуртовому – відомому українському громадському і освітньому діячеві, вченому, історику, досліднику краєзнавцю, заслуженому працівнику культури України, почесному професору Волинського національного університету імені Лесі Українки, засновнику  Торчинського народного історико-краєзнавчого музею.

Народився Г. О. Гуртовий 26 грудня 1924 року у селі Корніївці Запорізької області в хліборобській родині. Його предки були козаками і старшинами Самарської та інших паланок Запорізької Січі. Будучи дитиною пережив голод в рідному селі, яке на третину вимерло. У 17-ти річному віці, під час Другої світової війни, потрапив на три роки до німецького полону. Після визволення у 1945 році повернувся до Кам’янки-Дніпровської. Але другий повоєнний голод змусив Григорія Гуртового переїхати у 1947 році на Волинь у селище Торчин. Тут він пустив міцне коріння, обзавівся сім’єю і прожив до кінця свого життя.

У 1957 – 1960 роках з його ініціативи у смт Торчині Луцького району створено перший на Волині краєзнавчий музей на громадських засадах. Григорій Олександрович став його першим директором і працював до останнього свого дня. Музею він віддав 55 років свого життя, зібравши близько 15 тисяч експонатів. 

Три великі пристрасті – історія, педагогіка і журналістика – визначили все життя Григорія Олександровича Гуртового. 

Серед творчого спадку краєзнавця – понад 600 публікацій у періодиці та наукових збірниках, 10 книг, що побачили світ, а ще скільки залишилося недописаного, невпорядкованого, невиданого... Сотні малюнків, переважно на історичну тематику, вірші, окремі з яких стали піснями. Автор численних краєзнавчих статей і монографій, серед найзначніших: праця «Волинь – край козацький», яка рекомендована як підручник до курсу «Волинєзнавство»; «Торчин – передзвін віків»; «Волинський Ружин і гетьмани Ружинські»; «Євреї містечка Торчин»; «Голгофа голоду (Спогади про пережите)»; «Городок. Історична доля села Городок Луцького району». 
Г. О. Гуртовим проведені дослідження в галузі історичного краєзнавства Волині. Одним з перших серед сучасних науковців він підняв з небуття імена видатних історичних постатей України, волинян : Галшки Гулевичівни, фундаторки Луцького братства; Стефана Стубелевича, видатного вченого-фізика; Мар’яна Перетятковича, відомого зодчого, академіка; В’ячеслава Липинського, історика, суспільно-політичного діяча; Єви Фелінської, польської письменниці та багатьох інших.

Окремою віхою активної життєвої позиції та популяризації культурної і духовної спадщини волинського краю Г. О. Гуртового є започаткування разом з волинськими науковцями проведення краєзнавчих конференцій «Волинь – край козацький». 

1989 року він закінчив «Історію міст і сіл Луцької землі». Досліджено майже сто населених пунктів.  Неоціненний вклад в розвиток та популяризацію славної історичної спадщини українського народу старійшини музейної справи Волині та України Г. О. Гуртового достойно оцінено як на Волині, так і в Україні.  Зокрема, він був лауреатом обласних премій імені Миколи Куделі та «Одержимість», лауреатом премії фонду Тараса Шевченка «В своїй хаті своя й правда, і сила, і воля», лауреатом премії імені Дмитра Яворницького Всеукраїнської спілки краєзнавців. 
Завдяки своїй роботі Торчинський музей у 2009 році був визнаний переможцем Першого всеукраїнського конкурсу громадських музеїв у номінації «Історія рідного краю». У 2013 році Торчинському народному історичному музею присвоєно ім’я Григорія Олександровича Гуртового.
Борисюк Степан Володимирович (1945 - 2010).

Почуттям високого патріотизму пронизані твори і краєзнавчі праці  дослідника і письменника Степана Володимировича Борисюка (1945 - 2010).  Він умів порадіти за свій край у віршах і прозі, мав талант  і дуже любив свою землю. Про це свідчать його книги, зокрема, історико-краєзнавчий нарис «Млини над Бугом», книга “Нововолинськ: події та факти, фотолітопис, бувальщини” Вони розповідають, що є в Україні Прибузька земля багата природою, історією і чудовими, добрими і працьовитими людьми. 

Велика краєзнавча праця С. Борисюка “Волинське Прибужжя: крізь серце і заметіль століть” написана серцем і душею людини, яка закохана у своє рідне Прибужжя. Вона охоплює фрагменти життя краю з найдавніших часів. Важливе значення має той підхід автора, який грунтується на історії повсякдення і показує, що не тільки війни, революції, повстання визначали життя краю і долю людей на різних етапах історії України. Велика кількість документальних матеріалів з етнографії, картографії, топоніміки, традиційної побутової культури, фотографії та статистика створюють певне глибинне підґрунтя книги. Книга цікава тим, що вона розповідає про порубіжні землі нашої держави, які зазнали в історії набігів, нападів, окупацій з боку різних ворогів, але зберегли себе, свою ідентичність, були одним із центрів формування слов’янства і слов’янської культури.  

С. Борисюк хотів, щоб українці сьогодні та у майбутньому знали своє коріння. Він розповідав історію краю через своє сприйняття давньої історії та культури, життя людей, історії населених пунктів, а також через сприйняття сучасності та озвучував свої розмірковування і думки про майбутнє.
Пясецький Вальдемар Едвардович (нар. 1934 р.).
Вальдемар Пясецький – мистецтвознавець, історик, краєзнавець, лауреат премії ім. О. Цинкаловського, член Волинської обласної організації Національної спілки краєзнавців України. 

Народився Вальдемар Едвардович Пясецький 5 січня 1934 року в містечку Дубровиця Рівненської області. Середню школу закінчив у м. Володимир-Волинському. Вищу освіту здобував у Львівській політехніці, навчаючись чотири роки на архітектурному факультеті. Потім закінчив художньо-графічний факультет Орловського педінституту. У 1967 році В. Пясецький отримує диплом викладача креслення та малювання. Працює спочатку в загальноосвітній, а потім в художній школах м. Луцька.  

Вальдемар Пясецький більше тридцяти років займається вивченням історії міста Луцька та Волині. Його знання вміщають у собі всю культурну спадщину нашого краю, а кропітка праця відкриває невідомі сторінки минулого і сучасного. Неоціненим скарбом для волинян є історико-краєзнавчі довідники «Вулиці і майдани Луцька» (2005 р.) та «Пройдімося древнім Луцьком» (2013 р.).Перша розвідка краєзнавця про Луцьк з’явилася у 1973 році. Потім близько двох десятків своїх краєзнавчих статей дослідник опублікував у газеті «Волинський монітор».


Вальдемар Пясецький – це жива енциклопедія, за якою можна вивчати історію Луцька та Волині. У доробку науковця сотні публікацій. Це, зокрема, «І розкажуть вулиці», «Загадки назв Старого міста», «Від площі Ринок до околиць», «Вулиці нашого міста», «Ковельське роздоріжжя» та інші. Краєзнавцю доводилося працювати  в архівах багатьох міст, зокрема, Житомира, Києва, Петербурга, Гданська і, звичайно, Луцька. Багато уваги приділяє спілкуванню з старожилами Луцька, Володимир-Волинського, Горохова. У його творчості є як історичні дослідження, так і оповідання та нариси.

Кучинко Михайло Михайлович (нар. 1939 р.).

Плідно займається дослідженням історії нашого краю Кучинко Михайло Михайлович — український археолог, професор Східноєвропейського Національного університету імені Лесі Українки.
Народився 1 вересня 1939 р. в с. Горонда Мукачівського району Закарпатської області. Впродовж 1961–1966 рр. навчався на історичному факультеті Ужгородського державного університету. З 1968 по 1971 рр. був аспірантом відділу археології Інституту суспільних наук НАН України у Львові. Після аспірантури та успішного захисту кандидатської дисертації був направлений на роботу до Луцького педагогічного інституту імені Лесі Українки. 
У різні роки М. М. Кучинко проводить археологічні експедиції. Зокрема, в 1975–1976 рр. були досліджені дитинець і стародавня церква у Володимирі-Волинському. Михайло Кучинко здійснював розкопки давньоруських пам'яток у Луцьку, Володимирі-Волинському, Перемилі, Любомлі, Усичах, Шепелі та інших населених пунктах Волинської області.  Важливими були розкопки городища Х–ХІ ст. в с. Городище Друге Луцького району, проведені ним в 1977–1989 рр., де за його ініціативи було створено історичний музей. Із 1994 р. Михайло Михайлович працює завідувачем кафедри археології та джерелознавства на історичному факультеті Волинського державного університету імені Лесі Українки, згодом Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки.
 Результати більше як 25-річних польових досліджень М. М. Кучинка на Волині добре відомі як вітчизняним, так і зарубіжним вченим. В докторській дисертації „Волинська земля в першій половині XIV ст.” було розглянуто та науково проаналізовано понад 800 археологічних пам’яток: міст, городищ, селищ, могильників і скарбів. Вчений створив свою археологічну школу, під його керівництвом стали кандидатами наук чимало його учнів.

Охріменко Григорій Васильович нар. 1950 р.
Досить широкий діапазон дослідницьких зацікавлень Григорія Васильовича Охріменка. Серед них – проблеми фінального палеоліту, мезоліт, неоліт, мідний вік, доба бронзи та заліза,  духовна культура первісних спільнот, керамічне виробництво, історія раннього землеробства на Волині та Поліссі, предмети озброєння енеоліту – доби бронзи, давні металеві вироби, кременярство доби бронзи тощо.

Охріменко Григорій Васильович народився 26 квітня 1950 року в м. Прилуки Чернігівської області в сім`ї службовців. З чотирирічного віку проживав з батьками в с. Малохатки Старобільського району Луганської області. Тут же закінчив восьмирічну школу. Після здобуття в 1967 р. середньої освіти у загальноосвітніх школах м. Прилуки та м. Бориспіль на Київщині працює робітником в м. Києві, займається самоосвітою, цікавиться культурно-мистецьким життям столиці. У 1968-1972 рр. навчається на історичному факультеті Луцького державного педагогічного інституту імені Лесі Українки. З перших днів перебування в старовинному місті бере участь в археологічних експедиціях на унікальному комплексі давніх поселень Гнідавська Гірка в с. Рованці Луцького району. Захоплюється неолітичною керамікою, що незабаром стала предметом його професійних наукових зацікавлень на все життя. На останньому курсі навчання самостійно проводить  розкопки в м. Луцьку (вул. Короленка), с. Рованці, публікує в місцевій пресі повідомлення про здійснені археологічні відкриття.

З 1972 р. живе і працює учителем історії та завучем школи у селі Майдан-Липно Маневицького району. Поліський регіон, який виявився дуже багатим на випадкові археологічні знахідки та пам`ятки, пробудив давні захоплення праісторією. Молодий дослідник самотужки проводить обслідування спочатку навколишніх населених пунктів, а відтак і всієї території Волинської та сусідньої Рівненської областей. Особливе зацікавлення викликають поселення та стоянки кам`яного віку, доби бронзи. Виявлені поодинокі артефакти та пам`ятки знаходять оприлюднення в постійних публікаціях в місцевій районній, обласній пресі, київських та московських виданнях, матеріалах краєзнавчих і наукових конференцій.  З 1994 р. Г. Охріменко працює науковим співробітником Полісько-Волинського народознавчого центру в м. Луцьку, а з 2001 р. – науковим  співробітником відділу охорони пам`яток історії та культури Волинського краєзнавчого музею. В цей час виходять друком книги «Археологічні пам`ятки Волині» (у співавторстві із М. Кучинком, 1995), «Волинська неолітична культура» (2001),  «Культура лінійно-стрічкової кераміки» (2001). У 2002 р. успішно захистив в Інституті археології НАН України кандидатську дисертацію на тему «Неоліт Волині».
З 2005 року дослідник запрошений на викладацьку роботу до Волинського національного університету імені Лесі Українки. Одночасно не перериває роботу в обласних краєзнавчому музеї та Малій академії наук, здійснюючи щороку численні пошукові експедиції та археологічні розвідки і розкопки.

Протягом понад 30 років ним обслідувано майже всі відомі на даний час пам`ятки прадавньої історії Великої Волині, на багатьох із них проведено стаціонарні археологічні розкопки. Постійна польова практика дала можливість створити повноцінні фондові колекції артефактів у ряді музеїв краю, зокрема у Волинському та Маневицькому краєзнавчих, відкрити і занести до державного реєстру десятки невідомих досі археологічних об`єктів, ввести до наукового обігу тисячі знахідок. З-під пера невтомного дослідника щороку виходить 1,5-2 десятки наукових та науково-популярних статей, 2-3 монографії або краєзнавчих збірники.
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