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Дивовижі природи: цікаве про комах

(Сценарій екологічного калейдоскопу для користувачів молодщого шкільного віку)

Луцьк – 2016

Дивовижі природи: цікаве про комах : сценарій екологічного калейдоскопу для користувачів мол. шк. віку / Волинська обласна бібліотека для дітей ; уклад. Л. Войтович. – Луцьк, 2016. – с. 16.
Мета заходу: розширити і поглибити знання дітей молодшого шкільного віку про комах, сприяти формуванню реалістичного уявлення про роль комах у природі, розвитку у школярів допитливості. Вчити дітей доброзичливому відношенню до інших живих істот, не заподіювати шкоди природі, радіти красі всього живого на землі. 
Укладач: Л. Войтович

Відповідальна за випуск: Н. Граніч

Обладнання: мультимедійна дошка підключена до мережі Інтернет.
Пропонуємо організувати виставку або поличку літератури «Диво на долоні».
Читець: Краса природи – справжнє диво. 

              Все неповторне і живе.

              Де не поглянь, скрізь так красиво:

              по небу сонечко пливе, 

              навколо височіють гори, 

              між горами дзюрчить вода.

              А ліс зелений, наче море, 

              І всюди казка ожива! 
                                    Красоткіна Н. «Краса природи – справжнє диво»

Ведуча: Світ навколо нас різнобарвний і багатогранний. Його населяють безліч живих істот і кожна з них має своє призначення. Сьогодні наша зустріч присвячена крихітним створінням, без яких не можна уявити наше життя – комахам. 

Комахи — чи не найбільш загадкові істоти на нашій планеті. Їх мільярди, вони бувають гарними, заворожуючими, надокучливими, кусючими. Комах на землі більше, ніж усіх інших тварин разом узятих. Приблизну їх кількість визначають цифрою із 18 нулями, тобто мільярдом мільярдів. 
 Ви дізнаєтесь багато цікавого про комах, які оточують нас в повсякденному житті.  
  Трава видається їм густим лісом, а квіти – високими деревами. Вони зовсім не схожі між собою, але всі мають по три пари ніг, а тіла їхні діляться на три частини: голова, груди і черевце. Крім того, у багатьох комах є крила і більшість має довгі вусики. Комахи - перші живі істоти, які з'явилися на Землі, більше 400 млн років тому. 

Є країни, де страви з комах є справжнім делікатесом. Їжа зі смажених цвіркунів і сарани багата білками, вуглеводами та іншими корисними речовинами. 
Світ комах - це таємнича і мало вивчена частина живої природи.
Цікаві факти про комах, їх знання вчать людину правильно ставитися до природи, розуміти її закони, не шкодити навколишньому світу.

(На екрані зображення метелика).

Читець:  Метелики просто чарівні —
               Природи казкової діти.
               Такі кольорові і дивні —
               Літають, сідають на квіти...
               Безшумно і легко порхають,
               Самі, наче квіти чудові.
               Довкілля усе прикрашають,
               Мов створені лише з любові.
               З любові й краси, чи ж не диво!
               Така досконала програма...
               Усе в них доречно й красиво:
               І райдужна колірна гама...
               Та ще невагомість грайлива,
               І різьблені, точені крила.
               Комашка і справді вродлива.
               Це диво — природа створила...
                                           Красоткіна Н. «Метелики»

Ведуча: Цих прекрасних створінь ви зустрічаєте влітку повсякденно. Важко уявити поле, луку, садок, город, берег річки чи озера без метеликів. Скажіть, а хто з вас не любить ловити їх сачком, не любується їхнім різнобарв’ям? Крила метеликів, що складаються з безліччі лусочок, мерехтять і виблискують яскравими квітами. Ми давно звикли до них. І нікому з нас не спаде думка прогнати метелика, якщо він сяде до нас на долоню.

Прадавні римляни вважали, що метелики – це квіти, які зірвав вітер. Їх і зараз називають найкрасивішими комахами на Землі. Часто метеликів називають іменами давньогрецьких богів і героїв, тому що вчені вважають їх яскравими і прекрасними , як і герої міфів. Найбільший нічний метелик в світі  Сатурнія Атлас. При розмаху крил 30 см його часто помилково вважають за птицю.   ( Показати на екрані).
Існує маловідоме, просто-таки фантастичне явище: на зиму деякі види метеликів, зокрема, чортополошниця і адмірал відлітають до Африки. 


Уявіть собі, що вартує така мандрівка для тендітної істоти з шовковими крильцями! Зазвичай метелик сприймається як створіння, що здатне пролетіти два-три метри і падає безсиле на травичку або квітку. Найзапекліші мандрівники –адмірали летять в Африку кожен сам по собі. Чортополошниці летять тісним дружнім колективом. Як примудряються метелики подолати таку величезну відстань не відомо нікому.


Коли метелики досягають омріяних теплих країв, вони відігріваються, від’їдаються й одружуються. Невдовзі потому відкладають яйця і гинуть у країні, куди вони так прагнули. А їхні діточки потім летять на північ. Летять тим же шляхом, що летіли їхні батьки в нашу Україну.

Читець: Лесика просить Оленочка:

· Ти не лови метеличка.

Крилець йому не рви. 
Чуєш? Не лови.

Хай літає, хай кружляє

понад луками чистими…

Хай милується земля

крильцями барвистими!  

                                      Коломієць В. «Не лови метелика»

Дівчинка
-бджілка:  Прилетіла бджілка: «Жу-жу!
                   Я ніжками не ходжу,

                   А літаю без упину

                   І хвилини не спочину.

                   Я збираю мед пахучий

                   На цій гілочці квітучій.

                   Хоч весь день я у садочку 

                   Не сиджу у холодочку!»

                                      Ткач Л. «Працьовита Бджілка»

(На екрані зображення бджоли)

Ведуча: Бджоли приносять найсолодше у світі чудо – мед! А хто з вас, діти, не любить ним поласувати? Отож-бо, мед не лише солодкий, але й дуже корисний. Він має безліч лікувальних властивостей. Дуже широко люди використовують  віск, прополіс – спеціальну смолу, пилок. Отруту, що виділяє жало, використовують для виготовлення ліків. І всі ви знаєте, що бджолам потрібно багато трудитися, щоб був хороший урожай. Завдяки бджолинному запиленню утворюються плоди і насіння. Бджоли запилюють помідори, огірки, перець, баклажани, цибулю, квасолю, кабачки, капусту броколі, яблука, груші, цитрусові, каву, какао, кокоси та інші культури. 
 З-поміж усіх комах особливим ореолом святості оточено бджолу. У нас, в Україні, побутує такий переказ. «Бджола просила Бога, щоб помирав кожен, кого вона вжалить.  «Та нехай краще сама ти помиратимеш, - відповів їй Бог на це прохання. – Ти, бджілко, вподібнешся до свічі й канону». Відтоді кожна бджола помирає після того, як вжалить когось, а її віск використовують для виготовлення свічок». 

У світі нараховується понад 20 тис. видів бджіл і лише декілька видів утворюють рої, зокрема, медоносні бджоли. Щоб отримати ложку меду 200 бджіл повинні збирати нектар протягом дня. Приблизно стільки ж бджіл займаються прийманням нектару і обробкою його у вулику. Бджоли дуже сильні комахи. Вони здатні тягнути вантаж, що перевищує в 320 разів вагу їхнього тіла. Медоносна бджола махає крилами зі швидкістю 11400 разів за хвилину. Саме це створює характерне дзичання. У бджіл п'ять пар очей: три пари – у верхній частині голови і дві – спереду. Цікавим є те, що бджоли ніколи не сплять, навіть узимку, бо якщо вони не будуть рухатися, то помруть від переохолодження.

Бджоли є найчистоплотнішими комахами. Свій кишківник очищають далеко за межами свого вулика. Коли вони відчувають близьку смерть, то теж покидають своє житло. Якщо станеться так, що бджола помре у вулику, то другі бджоли відразу ж винесуть її на вулицю. Так само бджоли не терплять і ворогів, які випадково потрапляють до них в дім. Якщо ворог достатньо великий і вони не можуть його винести, то замуровують прополісом
Вулик у бджіл надзвичайно чистий. У ньому немає ні пилинки. Вони дуже швидко прибирають там, де живуть.

Звучить: Бджілка / сл. М. Грабовського, В. Кукоби ; муз. В. Кукоби 
www.youtube.com
Дівчинка-
Мурашка: - Привіт! 

Ведуча: - Ти хто?

Дівчинка-
Мурашка: - Давайте познайомимося. Я – Мурашка. Ви можете мене побачити в саду, в парку чи в лісі. Ми є всюди! 

(На екрані зображення мурашки)

Ведуча: А й справді мурашки всюдисущі. Їх можна зустріти навіть у пустелях. Живуть вони колоніями. Мурашки захищають ту чи іншу ділянку лісу від шкідників і силою з ними навряд чи хто може позмагатися. Мурашка тягне жука у десять разів важчого від себе. Мурахи ніколи не сплять. У світі майже стільки ж видів мурах ( 8800 ) скільки птахів ( 9000). Маленька працьовита мурашка важить усього кілька міліграмів, але збудовані нею мурашники іноді сягають людського зросту і вражають своєю складністю. Від гнізда відходять численні дороги, і рух на них такий жвавий, як на найбільших автострадах. Недарма інколи великі міста називають людськими мурашниками.
Читець I: Квітне в полі конюшина.

                  Йде бригада мурашина.

                  Ця бригада автостраду

                  прокладає у житах,

                  через поле, повз леваду –

                  автостраду для великих
                  і малесеньких комах.

                  Поки буде прокладати

                  автостраду на землі, 

                  тій бригаді пригравати

                  і на скрипках, і на трубах

                  будуть оси і джмелі.

 Читець II: Автострадою тією

                     комашня і мурашня –

                     тільки жвава й працьовита
                     буде їздити й ходити

                     і кататися щодня.

             Там не стріти лінтюхів, 

             ні повільних слимаків.

                           Сенатович О. «Мурашина автострада»

Ведуча: Мурашок немає лише в приполярних зонах та на поясі вічних снігів у горах. Вони будують дуже складні гнізда в грунті, заселяють сухі гілочки дерев, пеньки, стовбури. Часто можна побачити невеликі отвори й на асфальтованих доріжках, біля яких метушаться мурашки. Навіть в наших будинках іноді з’являються ці досить набридливі мешканці. Ось деякі факти з життя цих незвичайних комах...
Дівчинка-мурашка: Зачекайте, зачекайте! Я хочу розповісти про своїх  родичів. Дуже цікаві так звані мурашки-кравці. Їхні гнізда нагадують великі, за розміром з футбольний м’яч, кулі, ніби підв’язані до гілок у кроні дерева. Вони будують гнізда з листків дерев, з’єднуючи їх шовком, який виробляють личинки. Коли гніздо готове, туди заселяється і живе королева. Вона чудово захищена!


У мене є ще одні родичі-фермери ( мурашки-листорізи). Вони відрізають крихітні шматочки листків, що ростуть на дуже високих деревах у джунглях. Шматки листків відносять у мурашник, пережовують їх і відкладають у спеціальні комірки. Згодом висаджують спори грибів у пожовклі листки. Ці мурахи вирощують гриби! Звісно, не такі великі, як білі чи сироїжки, але достатніх розмірів, щоб забезпечити собі харчування.

Деякі мурахи-фермери піклуються про… худобу. Це неймовірно, правда? Вони цілий день доглядають попелиць і охороняють їх. Попелиці або тлі, менші за мурах і п’ють сік рослин. Мурахи лоскочуть їх, щоб ті виділили з тілець медяну росу, а тоді випивають її; вона дуже солодка і надає сил. Попелиці для мурах – як корови для людей. Деякі види мурах коріні жителі Центральної Африки використовують при порізах. Своїм жалом вони стягують рани.

В Америці та Африці мешкають мурашки, яких бояться навіть леви. Вони вбивають усіх, хто трапляється на їх шляху.
Читець:  Всі мурашки роботящі,
                 Серед них нема ледачих,
                 Цілий день вони працюють
                 І мурашник свій будують —
                 Не для себе, для родини,
                 Для своєї мурашини.
                У сім’ї розподіл праці.
                Матка їх сидить у хатці
                Справно яйця відкладає.
                Няньки яйця доглядають.
                А мурашки вовки
                Сторожують залюбки,
                Всіх чужинців відганяють.
                Підійди-но — покусають!
               Будівельники будують.
               Кухарі усіх годують.
               Дружна, сильна їх родина —
               Гарний приклад для людини.
                                            В. Паронова «Мурашина сім’я»

Ведуча: Мурахи також є у списку найчистоплотніших комах. З найдавніших часів мурахи користуються каналізацією, яка знаходиться у мурашнику. (Цю проблему люди вирішили набагато пізніше). В мурашниках є окремі комірки, де вони складають сміття і непотріб. Тут є спеціальні мурахи, які займаються тільки переробкою різних нечистот. Вони виробляють кислоту, яка вбиває мікроорганізми. 

Ось такі вони – маленькі мурашки!

(На екрані забраженні мухи)

Ведуча: До найчистоплотніших комах нашої планети також відносяться звичайні мухи. Не дивуйтеся, саме вони. Ви, мабуть, не раз бачили, коли муха вмивається. Робить вона це постійно, з великим завзяттям і багато раз (близько 100 разів на хвилину). Як не дивно, але муха є великою чистюлею, хоч переносить різноманітні мікроби. Найнебезпечніша муха цеце, яка мешкає в Африці. Ця комаха харчується кров’ю тварин і людини і є збудником небезпечної «сонної хвороби». Єдина тварина, яку не кусає муха цеце – зебра. Вчені гадають, що комаха сприймає її як мерехтіння чорних та білих смуг.


Хатня муха – справжній акробат: вона може ходити по стелі догори ногами або вверх по абсолютно гладенькій стіні. Це завдяки спеціальним липким присоскам на «підошвах» довгих ніжок комахи. Хатня муха мешкає поблизу людського житла, а не в дикій природі. 

А ось мухи-товкунчики мешкають переважно поблизу водойм. Улітку вони виконують своєрідні шлюбні танці: зібравшись у рій, то піднімаються одночасно вгору на невелику висоту, то опускаються донизу. Це виглядає так, ніби комахи товчуться на одному місці (звідси і їх назва – товкунчики). Самці товкунчиків – ще й галантні кавалери. Самкам вони підносять «подарунки» - прозорі шовкові «кульки». 

У світі існує понад 150 тис. видів мух. Якби їх не було, наша планета вкрилася б тонами неперероблених неживих рослин і тварин. 
(На екрані зображення світлячка)

 Ведуча: Якщо влітку в сутінках вийти на прогулянку парком чи лісом, можна  побачити вогники в гущавині. Здається, що то казкові ельфи мерехтять своїми ліхтариками – запрошують у гості. Виявляється, це світяться жучки – світлячки. І кличуть на гостину зовсім не нас. То світлячки-дівчата чекають на світлячків-хлопців. Комашка світиться, щоб знайти пару та разом відкласти яйця, з яких проблизно за місяць з’являться личинки – майбутні світлячки. Світло захищає жучка від птахів, які не наважуються його з’їсти. А ще світлячки, наче маяки, подають світлові сигнали один одному, коли натрапляють на щось смачненьке.
Читець: Хтось під вечір у гайку

        Освітив траву м’яку.

        Позлізались павучки,

        І комарики, й жучки.
        І ніхто з них не збагне:
        Звідки сяйво те ясне? 

        - Хтось чарує промінець,-
        Мовив коник – стрибунець.
        Їм озвався світлячок:
        - Це все я, я і жучок,
        І малесенький ліхтар,-
        А у мене все без чар.
                           Солонар С. «Жучок – ліхтарик»
Читець: Спить метелик-біланець, 
                Спить зелений стрибунець. 
                Сплять ромашка і кульбабка, 
                Під листком заснула жабка.

                А маленький світлячок 
                Не лягає на бочок: 
                Він засвічує ліхтарик 
                І чита собі букварик.
                           Камінчук А. «Світлячок»

Ведуча: Чи є така людина, яка б не дивувалася вогням світлячків?
Діти люблять ловити їх, поміщати в пляшки або тримати в руці, поки маленькі живі ліхтарики виблискують м'яким світлом. Народна назва світлячків – «купальські жуки», бо саме у липні вони дружно запалюють свої ліхтарики. Одна річ, яка може здивувати учених  – це таємниче світло світляків.
Це явище і тепер не зовсім зрозуміле, в ньому є багато нез'ясованого. Вогні світлячків мають багато подібного з іншими джерелами світла, тільки вони не супроводжуються теплом. Цей вид світла називається люмінесценцією. У світлячка світло утворюється завдяки речовині, яка називається люциферін. При з'єднанні його з киснем утворюється свічення.
Хіміки не можуть відтворити світло цих дивовижних комах самостійно. Це дотепер залишається секретом природи. Багато видів світлячків настільки добре регулюють процеси світіння, що здатні зменшувати і збільшувати силу світла або випускати переривчасте світло.  Деякі тропічні світлячки дивовижні тим, що всі особини, як злетітися разом, спалахують і гаснуть одночасно. Це напрочуд казкове видовище.


Учені не знають достовірно, чому вогники такі необхідні світлячкам. Якими б не  були причини цього явища, більшість з нас рада, що воно існує, тому що приємно дивитися на цих маленьких комах, цих живих ліхтариків, рухомих в темряві ночі.

У світі нараховується близько 2 тисяч видів світляків! Більшість з  них нічні хижаки. Вони харчуються слимаками, равликами, а також полюбляють гусінь і дощових черв’яків.
Ведуча: Всі ви знаєте, що тварини є дикі і домашні, тобто свійські. Дикі тварини живуть у лісах, степах, річках, озерах, морях та океанах. Вони вільні і не залежать від людей. Свійські (домашні) народжуються і живуть біля людей. Як ви думаєте, чи є одомашнені комахи, яких не побачиш у дикій природі? (діти відповідають).

Єдиною комахою, яку одомашнили в Китаї ще 4,5 тисяч років тому, є тутовий шовкопряд – великий метелик, розмах крил якого становить до 6 сантиметрів.  
(На екрані зображення тутового шовкопряда)

Ведуча: Натуральне волокно, тобто шовк, виробляють багато інших видів комах. Але тільки у шовкопряда воно виробляється у достатньо великій кількості і має високу якість. 
Стародавні китайці винайшли спосіб, як розмотати волокно і перетворити його на міцну нитку. Перші вироби з шовку з'явилися з коконів диких тутових шовкопрядів. Проте незабаром китайці почали розводити їх у штучних умовах і прагнули вибирати для подальшого розведення якомога більші і важчі кокони. В результаті таких спроб були виведені сучасні тутові шовкопряди. Вони не вміють літати і повністю залежать від людини. Гусениця досягає своїх максимальних розмірів через шість тижнів після появи на світ. Вона з неймовірною швидкістю безперервно поїдає листки тутового дерева. Перед утворенням кокона вона перестає годуватися, стає неспокійною, шукаючи зручне місця, щоб надійно прикріпитися. Прикріпившись до стебла, гусениця починає прясти шовковий кокон. При перетворенні на лялечку гусениця виділяє одну цілісну нитку завдовжки до 1 кілометра, яку обмотує навколо себе. При будівлі кокона вона дуже швидко крутить головою, випускаючи на кожен виток до 3 см нитки. Довжина її для створення всього кокона становить від 800 метрів до півтора кілометра. Закінчивши роботу, гусениця засинає в коконі, перетворюючись на лялечку.
Кокони шовкопрядів можуть бути різного кольору - жовтуватими, білими, голубуватими, рожевими або зеленуватими. Після перетворення гусениці на лялечку розпочинається наступна стадія - перетворення на дорослого метелика.


Однак, промислове розведення тутового шовкопряда перериває відтворення метеликів. Основна маса коконів використовуються для отримання шовку, розмотують їх на спеціальних верстатах. 
Ведуча: І все-таки серед комах є рекордсмени. Ось коротенько про них.

(На екрані зображення щипавки )
Ведуча: Щипавку можна назвати найтурботливішою матусею серед комах. Вона доглядає за своїми яйцями всю зиму. Щипавка не тільки зігріває їх, але й вилизує, очищаючи від бруду. Коли личинки лупляться , вони не розбігаються, а залишаються ще якийсь час з матір’ю. 

(На екрані зображення сарани) 
Ведуча: Сарана – найбільша ненажера у світі. Відколи вона з’являється на світ з яйця і аж до самого закінчення свого життя не перестає їсти. Поїдає листя, стебла, фрукти, квіти, траву, кущі і дерева – все, що зустрічає на своєму шляху. Найбільша з них – Сарана Гігантська. Розмір комахи настільки великий, що мисливці нерідко збивають її у польоті, переплутавши з птахом. У районах, які зазнали нашестя сарани, навіть може настати справжній голод. Рій пустельної сарани може складатися з 50 млрд комах. На думку вчених, в день цей рій пожирає за вагою в чотири рази більше їжі, ніж всі жителі Нью -Йорку. 
Сарана є добрим джерелом білка, тому деякі африканські племена, підсмаживши сарану, вживають її як страву. 
(На екрані зображення бабки)
Ведуча: Бабки - найшвидкісніші комахи. Швидкість їх руху досягає 57 км / год.

(На екрані зображення комара)

Ведуча: Які комахи найбільш витривалі з усіх? Це, звісно, комарі. Вони не лише добре почуваються в умовах теплого клімату, але й на холодних північних територіях Канади, Сибіру і навіть на Південному полюсі!
Комарів вважають найнебезпечнішими комахами. Вони переносять безліч інфекцій. Особливо такою є малярія, від якої щорічно помирає у світі понад мільйон людей. 
(На екрані зображення паличника) 

Ведуча: Найдовша комаха – паличник Фобетікуса Чана. Його тіло завдовжки 56 см. Знайшли цього паличника у 1989 році. Зараз він зберігається у Лондонському музеї природознавства. У природі існує понад 2500 видів паличників. Це дивовижні, химерні комахи-привиди. Вони неперевершені майстри маскування, схожі на палички або сухі гілочки , тому й дістали таку назву. Комаху можна зігнути, вивернути її лапки, - і це її не зашкодить. Деякі види можуть змінювати забарвлення навіть протягом одного дня.. Живуть комахи у тропічних лісах.
(На екрані зображення жука-Голіафа)

Ведуча: Найбільшою комахою вважають жука-Голіафа.  Мешкає він в Африці. Самці можуть важити до 100 грамів, самки значно менше і легше.
       Незважаючи на свої загрозливі розміри, він живиться рослинною їжею: деревними соками, перезрілими фруктами, соковитими листям. Весь свій час жук-Голіаф проводить під корою дерев. Комаха дуже неповоротка і для зльоту йому потрібно багато часу. Надкрила Голіафа забарвлені в чорно-білі смуги різних форм. Вони рідко повторюються. Унікальні візерунки комахи (темні смуги – оксамитові, а білі – глянцеві) є предметом жадання колекціонерів.

Жуки активно відловлюються і перепродаються в приватні колекції. Значні розміри, привабливае забарвлення і екзотичний вид комахи роблять голіафа цінним і бажаним експонатом як для музеїв, так і для приватних осіб.
(На екрані зображення комахи Вети)

 Ведуча: Найважчою комахою у світі є гігантська Вета, що мешкає на острові Літтл-Барріер, який розташований біля Нової Зеландії.

 Ця комаха має велике товсте тіло і не має крил, з-за своєї важкої ваги вона навіть не має можливості пересуватися стрибками. Найбільша представниця цього виду досягла довжини в 7 см і вага її становила понад 210 грам.

Для свого захисту Вета має великі шипи на задніх лапах. При нападі вона з силою викидає їх перед собою. На даний момент вони знаходяться на межі вимирання.

(На екрані зображення жука скарабея)

Ведуча: Найсильніша на Землі істота — це не тигр, не лев, не слон, а жук-гнойовик скарабей. Ця комаха підіймає і переносить на своїй спині вантаж, який у 850 разів важчий за масу її тіла……
Ведуча: Комахи дуже відрізняються між собою і зовні. Є комахи круглі, як кулі, і плоскі, як листя дерев, є дуже прудкі й зовсім нерухомі, є гладенькі, а є всіяні горбочками. Як ви думаєте, діти, комахи – вороги чи друзі людини?
(Діти висловлюють свої думки) 
Ведуча: Люди зрозуміли — шкодять не всі комахи, а лише 10 відсотків (з них менше одного відсотка – серйозні шкідники). Воно й це немало — 10 тисяч видів. Але ж усе-таки не мільйон! А решта 99 відсотків? Багато не тільки не заважає людині, а навіть допомагає.
А тепер уявімо на мить, що було б, якби комах не стало. А й справді — чи не позбутися нам комах? Щоправда, ми залишимося без бджіл, у нас не буде меду. Та мед —  не хліб, можна обійтися й без нього. Як з’ясувалося, користь, яку приносять бджоли, даючи мед і віск, у 50 разів менша за ту, яку вони приносять іншою своєю «діяльністю».
Відомо, що більшість рослин не зможе існувати, якщо не даватиме насіння. А насіння у рослин з’явиться тільки тоді, коли відбудеться запилення, тобто пилок з однієї квітки потрапить на іншу. Більшість рослин запилюється комахами. І одним з найактивніших обпилювачів визнано бджолу. Від комах-обпилювачів залежить і врожай.
Комахи, якщо не враховувати шакалів, гієн та деяких птахів — стерв’ятників, єдині санітари на нашій планеті.
Якби не було комах, мертві дерева і трави лишалися б неторканими і зрештою поховали б під собою всю землю.
Тварин на землі взагалі стало б значно менше — вони вимерли б від голоду. Щоб зрозуміти це, досить пригадати, чим харчуються риби, жаби, ящірки, тритони, що їдять птахи і що є головною їжею багатьох звірів. Навіть птахи, яких ми називаємо зерноїдними, здебільшого відгодовують пташенят комахами. Та й хижі птахи також поїдають безліч комах. І в житті навіть таких звірів, як борсук і ведмідь, комахи відіграють значну роль у харчуванні, не кажучи вже про їжаків або землерийок.
Комахам належить велика роль в утворені ґрунту і майже вирішальна — в його перетворені. Багато комах або їх личинок постійно живуть у землі, багато — якийсь період і часто пересуваються там, у такий спосіб розпушуючи, «зорюючи» ґрунт. У ґрунт надходять повітря, вода або, навпаки,— виходять залишки вологи, а головне — він постійно збагачується. 
Отже, комахи всюди і в усьому. Ми їх скрізь бачимо і не звертаємо на них уваги. Квіти, якими ми милуємося, одяг, який носимо, їжа і багато потрібних нам речей — усе це існує завдяки комахам. Як, власне, й саме життя на нашій планеті, як і сама планета — така, якою вона є зараз! 

Дорогі діти, на завершення зустрічі пропоную невеликий конкурс загадок. (По можливості нагородити переможців невеличкими призами).

Ця маленька трудівниця

Мед збирає як годиться:

Все у вулик, все у соти,

Не цурається роботи!

                                        Бджола

В мене довгий хоботок,

З квіт збираю я пилок.

Ще яскраві крильця маю,

Безтурботно я літаю.

                                        Метелик

Тонкі ніздрі, два крила,

І за розміром мала.

У кімнаті, на дворі,

Рідна там, як комарі.

                                         Муха

Серед лісу горбик-дім,

Тисячі живуть у нім.

Працелюбні ці комахи:

Добрі, щирі, розумахи…

                                         Мурашки 

В довжину стрибати хоче
І до цього ще стрекоче.
Трохи схожий на коня,
Але не його рідня.
Стрибунець, що має дзвоник,—
Це лише звичайний...              Коник
Цей господар на болоті
Все життя своє в польоті.
А якщо сідати мусить —
Гострим хоботом укусить.
До людей летить з-під хмар
Гість непроханий...
                                        Комар
Уночі літає,
Вогнем миготить,
А диму немає.
                               Світлячок 

Блискучі крила підійма —
Був тільки тут і вже нема.
Немов сохатий, роги має,
Себе він ними захищає.
Коли ж злякає, то пробач
Жука з ім’ям страшним...
                       Рогач
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