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У 2023 році праця бібліотечних працівників Волині, які обслуговують дітей була орієнтована на творчий пошук та урізноманітнення форм роботи з постійними користувачами, внутрішньо переміщеними особами та їх дітьми в умовах військового стану. 
Бібліотеки для дітей області у своїй діяльності керувалися Статутом, Положенням про бібліотеку, річними та місячними планами роботи, посадовими інструкціями працівників.
Протягом року пріоритетними завданнями бібліотек для дітей були: залучення користувачів до бібліотеки, популяризація української книги і читання серед дітей, організація безпечного простору для відвідувачів в умовах війни; розвиток партнерства, наповнення соціальних мереж власним інформаційно-просвітницьким та інформаційно-розважальним продуктом, виконання Рекомендацій Міністерства культури та інформаційної політики України щодо актуалізації бібліотечних фондів у зв'язку зі збройною агресією російської федерації проти України), проєктна та волонтерська діяльність.

Мережа бібліотек, що обслуговують дітей
Станом на 1 січня 2023 року у Волинській області дітей обслуговує 24 дитячих бібліотеки, з них:
1 - обласна бібліотека для дітей,
1 - центральна міська бібліотека для дітей,
4 - міських бібліотек для дітей,
7 - селищних бібліотек для дітей,
11 - бібліотек-філій для дітей.

Основні показники діяльності бібліотек для дітей у 2023 році

Користувачі бібліотек
Протягом року кількість користувачів бібліотек для дітей області становила 32460 осіб, що на 739 осіб більше ніж у 2022 році. Кількість зареєстрованих користувачів згідно з єдиною реєстраційною картотекою – 24820 осіб (більше на 724 особи).
Для прикладу, кількість користувачів збільшилася: у Любешівській бібліотеці для дітей Публічної бібліотеки – на 372, Нововолинській міській бібліотеці для дітей Нововолинської ЦБС – на 224, бібліотеці-філії для дітей КЗ «Публічна бібліотека» Ковельської територіальної громади – на 223, бібліотеці-філії для дітей Публічної бібліотеки Камінь-Каширської міської ради – на 207, Любомльській міській бібліотеці-філії для дітей – на 115.

Відвідування бібліотек
У 2023 році відвідування бібліотек для дітей зросло на 19053 рази – 239454 проти 220401 у минулому році.



Книговидача
У бібліотеках для дітей області видано 594502 прим. документів: з них – 453662 прим. книг, 140831 прим. періодичних видань та 9 прим. електронних видань. Книговидача дітям до 15 років становила 530862 примірників. З них – 408285 прим. книг та 122577 прим. періодичних видань.

Бібліотечний фонд
Станом на 1.01.2024 року бібліотечний фонд дитячих бібліотек області становить 309258 примірників. Зокрема:
-	Луцька МЦДБ – 36197;
-	міські бібліотеки для дітей – 48699;
-	селищні бібліотеки для дітей – 72162;
-	бібліотеки-філії для дітей – 152200.
У складі бібліотечних фондів за видами документів переважають книги (93%). Кількість літератури українською мовою становить 78% від загального числа літератури, яка наповнює фонди бібліотек області, що обслуговують дітей.

Надходження та вибуття літератури
Протягом 2023 року до дитячих книгозбірень області надійшло 4337 прим. друкованих видань, що на 1617 прим. більше ніж у минулому році. З них значна частина – книги (3263). 
Найбільшу кількість примірників документів за 2023 рік отримали: Луцька МЦДБ: 645 прим. (555 книг, 90 – періодичних видань); бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»: 608 прим. (548 книг, 60 – періодичних видань); бібліотека-філія для дітей КЗ «Публічна бібліотека» Ковельської територіальної громади: 308 прим. (245 книг, 63 – періодичних видань); Луцька бібліотека-філія №2 для дітей: 234 прим. (194 книги, 40 – періодичних видань); Луцька бібліотека-філія №3 для дітей: 213 прим. (155 книг, 58 – періодичних видань).
Якщо 2022 року у більшості дитячих бібліотек області не поповнювались книжкові фонди, то цьогоріч ситуація покращилася. Для прикладу: у 2022 році фонди Луківської та Нововолинської міських бібліотек для дітей, Маневицької та Шацької бібліотек для дітей, Торчинської бібліотеки-філії для дітей не надійшло жодної книги, Берестечківська та Ратнівська бібліотеки-філії для дітей отримали по одному примірнику книг, то у 2023 році фонд бібліотеки для дітей Маневицької Публічної бібліотеки поповнився 356 прим., Шацької бібліотеки для дітей – 220 прим., Ратнівської бібліотеки-філії для дітей – 216 прим., бібліотеки-філії для дітей КЗ «Торчинська публічна бібліотека Торчинської селищної ради» – 133 прим., Нововолинської міської бібліотеки для дітей – 59 прим., бібліотеки-філії для дітей Берестечківської центральної бібліотеки – 41 прим..
Найменшою кількістю примірників книг у 2023 році поповнились: Турійська бібліотека для дітей – 4, Луківська міська бібліотека для дітей КЗ «Центр культури, дозвілля та спорту» Луківської селищної ради – 9, бібліотека-філія для дітей смт. Олика – 25. 
У 2023 році з фондів дитячих бібліотек області вилучено 52006 прим. друкованих видань. З них – 48598 прим. книг та 3408 періодичних видань. 
Згідно Рекомендацій Міністерства культури та інформаційної політики України щодо актуалізації бібліотечних фондів у зв’язку зі збройною агресією російської федерації проти України з бібліотечних фондів вилучалася російськомовна література, тому у 2023 році списання літератури перевищує надходження майже в 12 разів.
У 2023 році найбільше примірників вилучено з фондів: Ковельської бібліотеки для дітей КЗ «Публічна Бібліотека» – 12791, Луцької МЦДБ – 6292, Луцької бібліотеки-філії №3 для дітей – 6620, Шацької бібліотеки для дітей – 3518, Нововолинської міської бібліотеки для дітей – 2120.

Матеріально-технічна база бібліотек для дітей
У Волинській області 6 дитячих бібліотек знаходяться в орендованих приміщеннях та 17 на правах оперативного управління. 
Поточного ремонту потребує Луківська міська бібліотека для дітей КЗ «Центр культури, дозвілля та спорту» Луківської селищної ради.
Кількість комп’ютерів у бібліотеках для дітей області на кінець року становить 95 одиниць, з них 90 мають доступ до мережі Інтернет. Із загальної кількості комп’ютерів для користувачів – 55 одиниць, усі мають доступ до мережі Інтернет. У 2023 році користувачі Луківської міської бібліотеки для дітей та Олицької бібліотеки-філії для дітей не мали доступу до мережі Інтернет. 
Для зміцнення матеріально-технічної бази Горохівської міської дитячої бібліотеки було виділено кошти у сумі 23800 грн. із спеціального фонду Горохівської міської ради на придбання меблів (9 стелажів) у відділ обслуговування 5-9 кл., за кошти місцевого бюджету у бібліотеку для дітей Публічної бібліотеки Любешівської селищної ради закуплені меблі на суму 37600 грн, у бібліотеку-філію для дітей Публічної бібліотеки Камінь-Каширської міської ради придбано ноутбук за 21000 грн. 
Основні напрямки та зміст роботи бібліотек області з читачами-дітьми
Бібліотеки для дітей – безпечний простір, здатний задовільнити безліч інформаційних потреб сучасної людини. Це місце, де діти можуть отримувати нові знання за допомогою друкованих видань та електронних ресурсів, місце творчості, спілкування, зустрічей з цікавими людьми, друзями та однодумцями, проведення різноманітних заходів.
Поєднуючи традиційні та інноваційні форми та методи роботи протягом року бібліотеки для дітей працювали над тим, щоб заохотити дітей до читання, зацікавити книгою, стимулювати їх до використання наявних в бібліотеці інформаційних ресурсів та з користю організувати дозвілля, допомогти адаптуватися в новому середовищі ВПО, які через війну вимушені були покинути рідні домівки.
Бібліотеками для дітей області організовано та проведено у 2023 році 1132 соціокультурних масових заходів, які відвідало 19613 користувачів.

Громадянсько-патріотичне, національне виховання юних користувачів
В умовах повномасштабної війни національно-патріотичне виховання набуло особливого значення і є одним з найважливіших напрямків діяльності бібліотек для дітей. У звітному році бібліотечні працівники систематично організовували та проводили заходи, спрямовані на виховання високої патріотичної свідомості, почуття любові до України, пошани до захисників та захисниць, видатних історичних постатей, готовності до виконання громадянських і конституційних обов'язків. Кожна бібліотечна подія була наповнена кольорами, символікою, відчуттями приналежності до української нації, єдиного нескореного народу.
До Дня захисників і захисниць України та Дня Українського козацтва були проведені заходи: історична година «Козацькому роду нема переводу» (бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»); пізнавально-ігрова мандрівка «Ми роду козацького діти, землі української цвіт» (Любомльська міська бібліотека-філія для дітей); пізнавальний турнір «Не дано зрадливої долі козака зламати, буде щастя, буде воля і Вкраїна-мати» (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки); козацькі змагання «На варті стали козаки» (Нововолинська міська бібліотека для дітей); патріотична година «Ми діти козацького роду, нащадки славних козаків» (Луцька бібліотека-філія №3 для дітей); година мужності «Українці – нація героїв», відеорепортаж «У болю багато імен» (Рожищенська дитяча бібліотека-філія КЗ «Публічна бібліотека»); майстер-класи: «Ангел-оберіг» (бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»); «Листівка для воїна», «Патріотичний браслет – оберіг для захисника» (Нововолинська міська бібліотека для дітей) та ін.
Ряд заходів було проведено до Дня Незалежності України, Дня Української Державності, Дня Соборності України: патріотичний калейдоскоп «Пригорнусь душею до Вкраїни, засміюсь, заплачу, помолюсь…», флешмоби: «Соборна країна – навіки єдина», «Книжковий ланцюг єдності» (бібліотека-філія для дітей Берестечківської центральної бібліотеки), «Єдина мати Україна – одна для всіх як оберіг» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»); історичну годину «У єдності сила народу», історичний колаж «На шляху до Незалежності», годину спілкування «Україна – рідний край, люби її і захищай» (бібліотека для дітей смт. Головне); квест «Подорож у глиб віків» (Іваничівська дитяча бібліотека Центру культури та дозвілля); патріотичні пазли: «Соборність рідної землі – основа нації й народу» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»), «Код нації: НЕЗЛАМНІСТЬ» (Рожищенська дитяча бібліотека-філія КЗ «Публічна бібліотека»); годину державності «Це моє небо, це моя земля» (Любомльська міська бібліотека-філія для дітей); вікторину «З Україною в серці» (Любешівська бібліотека для дітей Публічної бібліотеки); бесіду «Моя Україна – єдина, соборна країна!», креатив-лото «Україно, рідна нене, ти одна навік у мене!» (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки); «Україна-країна нескорених» (Торчинська бібліотека-філія для дітей); годину спілкування «Оберіг нашої державності» (Нововолинська міська бібліотека для дітей); день патріотичної єдності «Соборність  України під прапором волі» (Ратнівська бібліотека-філія для дітей); гру-мандрівку «Українські дивовижі» (Рожищенська дитяча бібліотека-філія КЗ «Публічна бібліотека»); майстер-класи: «Ангели пам’яті», «Ми – козацького роду» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна Бібліотека»), «Патріотичні обереги» (Любешівська бібліотека для дітей Публічної бібліотеки), «Україна синьо-золота» (Нововолинська міська бібліотека для дітей); патріотичні години: «Мій край чудовий – Україна!» (Шацька бібліотека для дітей), «День Злуки – день Єднання» (Луцька бібліотека-філія №3 для дітей); літературно-мистецький колаж «Моїй Україні» (Луцька бібліотека-філія №2 для дітей); патріотичний урок «Карта України – це моя земля» (Луцька МЦДБ)  та ін.
З метою вшанування подвигу учасників Революції Гідності, громадянської і національної відданості, сили духу і стійкості громадян, увічнення пам’яті Героїв Небесної Сотні було проведено: патріотичні години пам’яті: «Воїни Небесної Сотні» (бібліотека-філія для дітей Берестечківської центральної бібліотеки), «В їхніх серцях жила Україна» (Турійська бібліотека для дітей); вахту пам’яті «А там, у Бога, є Небесна Сотня!» (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки); годину вшанування «Україна територія гідності й свободи» (Ратнівська бібліотека-філія для дітей); патріотичний калейдоскоп «За честь, за волю, за українську долю!» (Шацька бібліотека для дітей); вечір пам'яті «Вам шана і слава, і вічна любов, Герої Небесної Сотні» (Луцька бібліотека-філія №3 для дітей); урок мужності «Революція. Зима. 2014 рік» (Луцька МЦДБ) та ін.
Вшануванню пам’яті героїв Крут та пам’яті жертв Голодомору були присвячені: слайд-показ «Крути – події, факти, пам’ять» (Ратнівська бібліотека-філія для дітей); історична подорож «Молоді Крути» (Рожищенська дитяча бібліотека-філія КЗ «Публічна бібліотека»); година-реквієм «Жнива скорботи» (Іваничівська дитяча бібліотека Центру культури та дозвілля); історична година «Хліб як молитва, хліб як життя» (Любомльська міська бібліотека-філія для дітей); шок-урок «Стоїть у скорботі мати – Україна» (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки); майстер-клас «Колосок пам’яті» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна Бібліотека») та ін.
До Дня пам’яті та примирення та Дня перемоги над нацизмом у Другій світовій війні проведено: годину пам’яті «Їм у віках судилося безсмертя» (бібліотека-філія для дітей Берестечківської центральної бібліотеки); патріотичну акцію «Голуб миру» (Ратнівська бібліотека-філія для дітей); мультимедійну годину «Гіркої пам’яті ковток» (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки); інформаційну хвилинку «Знай! Пам’ятай! Шануй!», майстер-клас «Мак – символ пам’яті» (Нововолинська міська бібліотека для дітей). 


Краєзнавча та народознавча діяльність бібліотек
Важливою складовою діяльності книгозбірень є краєзнавча робота, спрямована на популяризацію відомостей про рідний край, історію, культуру, традиції, народні звичаї та обряди, знайомство з відомими людьми Волині, яка славиться талановитими, щирими і багатогранними особистостями. 
Протягом року в бібліотеках для дітей проводилися заходи краєзнавчого спрямування: літературний портрет «Ігор Ольшевський – життя у слові», пізнавальна мандрівка до 60-річчя з часу відкриття Берестечківського музею «Перлина нашого міста» (бібліотека-філія для дітей Берестечківської центральної бібліотеки); віртуальна мандрівка «Подорожуємо заповідними стежками Волині» (бібліотека для дітей Публічної бібліотеки Любешівської селищної ради); історична мандрівка «Рідне місто над Лугою» (бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»); творча зустріч з вишивальницею Ніною Габрилевич «Моя вишиванка у кольорах України» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна Бібліотека»); день краєзнавства «Мій мальовничий рідний край» (Нововолинська міська бібліотека для дітей); бліц-турнір «Відкрий Рожище», SWEET гра «Рожищенські пазли» (Рожищенська дитяча бібліотека-філія КЗ «Публічна бібліотека»); урок народознавства «Рушники ви мої, рушники» (Турійська бібліотека для дітей); літературно-краєзнавча подорож «Легенди старого Лучеська» (Луцька бібліотека-філія №3 для дітей); краєзнавчий мікс «Луцьк – частинка України» (Луцька бібліотека-філія №2 для дітей); краєзнавчі години: «Олекса Ошуркевич: штрихи до творчого портрета» (бібліотека-філія для дітей Берестечківської центральної бібліотеки), «Вивчай та знай свій рідний край!» (бібліотека для дітей Публічної бібліотеки Любешівської селищної ради).
Формуванню у дітей високих моральних і духовних цінностей сприяли заходи народознавчого спрямування – яскраві, колоритні, цікаві своєю самобутністю. Протягом року було проведено: фольклорний етюд «Ой на Івана, та й на Купала» (Нововолинська міська бібліотека для дітей), Андріївські вечорниці «Поворожимо на мир, або буде тобі, враже, як Солоха скаже!» (Ратнівська бібліотека-філія для дітей), народознавча містерія «Андріївські викрутаси» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна Бібліотека»), літературна фолк-мандрівка «Накрапала на Купала з неба янгольська роса…» (Шацька бібліотека для дітей), народознавча веселка «Українська хустка – долі пелюстка», день вишиванки «Вишиванку одягай – Україну прославляй» (Любомльська міська бібліотека-філія для дітей), народознавчі години: «Скарби з бабусиної скрині» (бібліотека для дітей Публічної бібліотеки Любешівської селищної ради), «Вишивана моя Україна» (Луцька бібліотека-філія №3 для дітей), майстер-класи: «Купальський віночок» (Ратнівська бібліотека-філія для дітей), «Вишиваємо обереги» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна Бібліотека»).
До Великодніх свят в бібліотеках для дітей відбулися етнографічний екскурс «Великдень: українські народні звичаї, традиції, прикмети» (Шацька бібліотека для дітей); етнорозвідка «Писанка – маленький символ нашого життя» (Торчинська бібліотека-філія для дітей); народознавчі години: «За тиждень Великдень», (Горохівська міська дитяча бібліотека), «Великодні українські традиції» (Луцька МЦДБ), «Великдень – свято свят» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»); літературний мікс «Веселкою на Великдень сонце виграє» (Шацька бібліотека для дітей); урок писанкарства «Гарна писанка у мене» (Камінь-Каширська бібліотека-філія для дітей Публічної бібліотеки); година творчості «Великодній кролик» (бібліотека-філія для дітей смт. Олика); майстер-класи: «Веселкові барви писанки» (Горохівська міська дитяча бібліотека), «Писанковий розмай» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»), «Розмалює писанку малеча» (Любомльська міська бібліотека-філія для дітей), «Магічне диво», «Великодній кошик» (Нововолинська міська бібліотека для дітей) та ін.
До Дня Святого Миколая – особливого свята здійснення найзаповітніших мрій, веселощів та подарунків було проведено: літературні читання «Світом Миколай мандрує та добро дарує» (бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»); конкурс читців «Розкажи Миколаю про що я читаю» (Горохівська міська дитяча бібліотека); квест-гру «Йде світом Святий Миколай, ти добром його стрічай» (бібліотека для дітей смт. Головне); святкову вечірку «Із неба в український край іде Святий Миколай» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»); майстерку «Перша зіронька горить – Миколай до нас спішить» (Любомльська міська бібліотека-філія для дітей). 
Різдвяно-новорічним святам, які вселяють у серця надію на добро, сподівання на краще майбутнє присвячено: бібліовечір «Новорічні вогні запрошують до казки» (бібліотека для дітей смт. Головне); бібліогостина «Хай Різдво у Вашу хату принесе добра багато!», день відкритих дверей «Різдвяне торжество» (Луцька бібліотека-філія №3 для дітей); етнографічний екскурс «Різдвяні гостинці у волинській торбинці» (Луцька бібліотека-філія №2 для дітей); новорічний квест «Новорічні пригоди у бібліотеці», віртуальний круїз «Святе Різдво – в країнах світу» (Луцька МЦДБ); майстерки: «Чекаємо Різдва» (бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»), «Різдвяна зіронька» (бібліотека для дітей Публічної бібліотеки Любешівської селищної ради). 

Формування правової культури
Правова культура та правова освіта дітей і підлітків є одним з важливих напрямків загального виховного процесу. Формуванню правової культури у користувачів, вмінню відповідати за свої вчинки сприяли проведені: правознавча бібліоігротека «Абетка прав в країні казок», книгомультимікс «Тиждень права», правовий компас «Вчинок, відповідальність, наслідки» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»); правова гра «Великі права маленької дитини» (бібліотека для дітей Публічної бібліотеки Любешівської селищної ради); бібліотечний кінозал «Конституція України – оберіг нашої держави», літературна гра «З героями казок статтями Конвенції» (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки); година спілкування «Право. Обов’язок. Закон. Конституція» (Нововолинська міська бібліотека для дітей); правовий челендж «Я маю право жити без війни», відеоогляд «Світ твоїх прав та обов’язків» (Рожищенська дитяча бібліотека-філія КЗ «Публічна бібліотека»); правовий компас «Великі права малих українців» (Турійська бібліотека для дітей); правовий калейдоскоп «Твоє право – твій обов’язок» (Шацька бібліотека для дітей); правова година «Конституція моя, її хочу знати я» (Луцька бібліотека-філія №3 для дітей); пізнавальний екскурс «Сторінками Основного Закону держави» (Луцька бібліотека-філія №2 для дітей).  
 
Формування здорового способу життя,
 морально-етичне виховання підростаючого покоління
У діяльності бібліотек для дітей значне місце займають заходи, спрямовані на формування здорового способу життя, високих моральних якостей, самосвідомості дітей та молоді, морально-етичної культури, уявлення про норми поведінки людини у суспільстві.
З метою популяризації здорового способу життя було проведено: день здоров’я «Здоровим, друже, завжди будь – шкідливі звички всі забудь» (бібліотека-філія для дітей Берестечківської центральної бібліотеки); пізнавальні години: «У світі бактерій», «Душевні історії про серце» (бібліотека-філія для дітей Публічної бібліотеки Камінь-Каширської міської ради); години здоров’я: «Я здоров’я бережу – сам собі допоможу» (бібліотека для дітей Публічної бібліотеки Любешівської селищної ради), «Геть паління – ми за здорове покоління» (Турійська бібліотека для дітей); інформаційний калейдоскоп до Всесвітнього дня боротьби зі СНІДом «Обери життя, воно прекрасне!» (Шацька бібліотека для дітей), пізнавальні посиденьки: «Здоровим будь і пам’ятай – про здоров’я  сам подбай!» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна Бібліотека»).
    
Екологічне виховання
З метою формування екологічного світогляду у дітей та молоді, дбайливого ставлення до природних ресурсів та оточуючого середовища проводилися: день довкілля «Ми любимо своє містечко» (бібліотека-філія для дітей Берестечківської центральної бібліотеки); літературний віраж «Загадковий світ тварин», літературний мікс «Гарні та пухнасті кролики вухасті» (бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»); екологічний калейдоскоп «Майбутнє Землі у твоїх руках» (бібліотека для дітей смт. Головне); літературне полювання «Там де сосни і дуби, заховалися гриби», екологічний квест «Довкілля – неповторна казка, то ж бережи його будь ласка», бібліо-занурення «Дивовижі природи: усе про всіх»  (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки); пізнавальна експедиція «Сьогодні свято у планети» (бібліотека-філія для дітей Публічної бібліотеки Камінь-Каширської селищної ради); екологічний круїз «У воді, на землі, у небі» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»); пізнавальні посиденьки: «Довкілля – неповторна казка, тож бережи його, будь ласка» (Турійська бібліотека для дітей), «Лікує природа» (бібліотека для дітей Публічної бібліотеки Любешівської селищної ради); день цікавих повідомлень «Відкрита долоня моєї Землі» (Любомльська міська бібліотека-філія для дітей); книжковий пікнік «Прогулянка та спостереження за природою влітку» (Нововолинська міська бібліотека для дітей); бесіда «Збережемо красу рідної землі», вікторина «Наші пернаті друзі» (Ратнівська бібліотека-філія для дітей); бібліостежинка «Хто, хто в лісі живе?», мандрівка «Диво-таємниці води-чарівниці», ЕКОмайстерка «Годівнички для горобчика й синички» (Рожищенська дитяча бібліотека-філія КЗ «Публічна бібліотека»); екологічні години: «Ліс вивчай, знай та зберігай!», «Разом збережемо водно-болотні угіддя для нашого майбутнього»; (бібліотека для дітей Публічної бібліотеки Любешівської селищної ради), «Хай вічно струмує чиста вода» (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки); сімейний еко-фест «ПереХресток» (Луцька МЦДБ).  
До річниці Чорнобильської трагедії працівники бібліотек для дітей провели: години пам’яті: «Чорним лихом, чорним смутком в ніч квітневу став Чорнобиль» (бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»), «Той чорний квітень не забути нам ніколи» (Турійська бібліотека для дітей); урок-застереження «Пам’ятаємо уроки Чорнобиля» (бібліотека-філія для дітей Берестечківської центральної бібліотеки); годину-реквієм «Чорна трагедія на кольоровій землі» (бібліотека для дітей смт. Головне); екологічні години: «Чорний біль нашої землі» (Нововолинська міська бібліотека для дітей), «Нехай Чорнобильська біда остання буде на планеті» (Шацька бібліотека для дітей); екологічний квест «Чисті легені міста» (Луцька МЦДБ).
       

На допомогу вивченню та кращому засвоєнню знань учнів,
набутих у школі
Робота бібліотек на допомогу навчальному процесу дітей сприяє розширенню і поглибленню знань, одержаних учнями у школі, активізує їх мислення, навчає самостійно працювати з книгою. Було проведено: агенцію цікавих повідомлень «Світочі науки», бібліоквест «Знання в книгах, книги – в бібліотеці» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»); літературну подорож «До Країни знань мандруємо з книжками» (бібліотека для дітей Публічної бібліотеки Любешівської селищної ради); інформаційне досьє «День польоту людини в космос» (Нововолинська міська бібліотека для дітей); гру-мандрівку «Європейське доміно» (Рожищенська дитяча бібліотека-філія КЗ «Публічна бібліотека»).
До Дня української писемності та мови та до Дня рідної мови провели: літературну годину «Усе минає, лише слово не мине», мовознавчу гру «Єдиний скарб у тебе – рідна мова» (Ратнівська бібліотека-філія для дітей); свято мови «Не цураймось мови, вчімось розмовляти, щоб слова чудові вміли оживати» (бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»); інтелектуальну вікторину «Відкрий, рідна мово, свої скарбниці золоті», мовознавчу годину «До рідного слова торкаюсь душею» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»); день рідної мови «Слово про рідну мову» (Любомльська міська бібліотека-філія для дітей); літературно-музичний колаж «Мова кожного народу – неповторна і своя», мовну палітру «До рідного слова торкнися душею», мовознавчу мозаїку «У ріднім слові цілий світ» (Шацька бібліотека для дітей); літературний квест «В океані рідної мови» (Торчинська бібліотека-філія для дітей) та ін.

Популяризація кращих надбань національної і світової літератури
Одним із найкращих шляхів для зростання творчої особистості є виховання любові до книги і читання, формування читацької компетентності, культури читання. Питання популяризації та підтримки читання завжди були актуальними в роботі бібліотек. Для розвитку читацького інтересу в бібліотеках для дітей були проведені різнопланові заходи: літературні години: «Чудовий дар творити для дітей» (до 120-річчя від дня народження Наталії Забіли), «Василь Стус: життя, як творчість» (бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»), «Чарівний світ Всеволода Нестайка» (Турійська бібліотека для дітей); «Романтик, якому вбили душу» (до 130-річчя від дня народження Миколи Хвильового) (Шацька бібліотека для дітей); гра-подорож «По сторінках казок чудових мандруймо, друзі, знову й знову», онлайн-знайомство «Художній світ Барбари Космовської» (бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»); година спілкування «З книгою жити, з добром і знаннями дружити» (бібліотека для дітей смт. Головне); літературна вікторина «Маленька країна – країна дитинства, де сонечко світить і казка живе», літературний лабіринт «Знайомих книг улюблені герої» (Іваничівська дитяча бібліотека Центру культури та дозвілля); bоок-парад «Читач сказав «Браво!» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»); бібліозустріч «Нас єднає книга», літературний хіт-парад «Скриня дитячих казкових скарбів», бібліотечна тусівка «Відпочивай, грай і книжки читай!» (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки);  книжкова гра «Подорож казками Шарля Перро», книготерапія за творами Василя Сухомлинського «Велике серце доброї людини» (Нововолинська міська бібліотека для дітей); бібліокалейдоскоп «Сторінками української книги», модний книжковий показ «Зустрічаємось з книжками, прикрашаємось думками» (бібліотека-філія для дітей смт. Олика); бібліодайжест «Чарівні історії доброго казкаря» (до 395-річчя від дня народження Шарля Перро), гра-квест «Де ховається Маленька відьма?» (до 100-річчя  від дня народження Отфріда Пройслера ), літературні пазли «Бюро знахідок Анатолія Костецького» (Рожищенська дитяча бібліотека-філія КЗ «Публічна бібліотека»); літературний портрет до 160-річчя від дня народження українського письменника Бориса Грінченка «Лицар української державності» (Луцька бібліотека-філія №3 для дітей); гра-квест «Ліга непарних шкарпеток» за книгою Галини Вдовиченко (Луцька бібліотека-філія №2 для дітей).
До 152-ї річниці від дня народження Лесі Українки проведено: ліричну замальовку «Лесина стежка» (бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»); годину поезії «Нехай мої співи лунають по рідній коханій моїй стороні» (Ратнівська бібліотека-філія для дітей); літературний ранок «У світлиці видатної Лесі» (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки); літературну візитку «Нехай мої струни лунають, нехай мої співи літають по рідній коханій моїй стороні» (Шацька бібліотека для дітей) та ін.
Духовній скарбниці нашого народу – творчості Тараса Григоровича Шевченка присвячувались: літературні години: «Шевченківські дні» (Нововолинська міська бібліотека для дітей), «Могутнє, віще слово Кобзаря» (Ратнівська бібліотека-філія для дітей); шевченківські читання «Читаймо Тараса, учімося в нього» (бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»); поетичний флешмоб  «Не має часу на журбу» (Рожищенська дитяча бібліотека-філія КЗ «Публічна бібліотека»); поетичний марафон «Шевченкові думки переживуть віки» (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки) та ін. 
Серед різноманітних шляхів популяризації творчості письменників особливе місце посідають творчі зустрічі, презентації книг, під час яких автор безпосередньо спілкується з читачами. Адже розмова з «живим» творцем книги допомагає яскравіше уявити описані події, пережити те, що відчуває автор. Відбулися літературні зустрічі з письменницями: Надією Гуменюк «Книжковий дивосвіт Надії Гуменюк», Г.І. Рибачук-Прач (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки), Ніною Горик «Погожою дниною над Україною» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»). В рамках проєкту «Літературні відкриття» в Луцькій МЦДБ відбулись зустрічі з авторками Євгенією Пірог та Світланою Вертолою, письменником, головою ГО «Екологічна нація» Богданом Красавцевим. 
З метою популяризації дитячої книги та читання, залучення нових читачів до бібліотеки, формування у дітей необхідності у читанні книги, розвитку читацької культури, підвищення іміджу бібліотеки серед користувачів наприкінці березня в усіх дитячих бібліотеках країни традиційно проходить найбільше книжкове свято року – Всеукраїнський тиждень дитячого читання. На Волині Всеукраїнський тиждень дитячого читання – 2023 проходив під гаслом «Дитина читає – Україна перемагає». Під час Тижня відбулося багато різноманітних цікавих заходів: літературні свята «З Україною в серці» (Іваничівська дитяча бібліотека Центру культури та дозвілля), «З книгою до Перемоги!», бібліоподорож «Мандруємо книжковим всесвітом» (Любомльська міська бібліотека-філія для дітей), «У чарівний світ книг всім доступний вхід» (бібліотека-філія для дітей смт. Олика); калейдоскоп цікавих фактів «Таємничий світ книжок Марії Павленко», сеанс казкотерапії «Всі до нас спішіть, будь ласка, тут на вас чекає казка» (Нововолинська міська бібліотека для дітей); день одного письменника «Я любов’ю обіймаю цілий світ» (до 90-річчя від д. н. О. Богачука), літературне знайомство «Книжкова ватага Андрія Бачинського» (Рожищенська дитяча бібліотека-філія КЗ «Публічна бібліотека»); літературно-ігровий круїз «Ми читаємо завзято, а читання нам – це свято» (бібліотека-філія для дітей Берестечківської центральної бібліотеки); свято книги «Книгу читай – світ пізнавай», літературно-казкові забави «Хто казку знає, той відгадає», інтелектуально-розважальна гра «Кмітливі та допитливі» (Шацька бібліотека для дітей); літературна вікторина «Казкові стежинки», бібліотечна подорож «Знайди свою книгу», майстер-клас «У книжковім дивосвіті виростають творчі діти» (Луцька бібліотека-філія №3 для дітей); творчо-бібліотечна гостина «У книжковім дивосвіті виростають творчі діти» (Луцька бібліотека-філія №3 для дітей); інтерактивне читання «Книжкова валіза до ваших рук» (Луцька МЦДБ).

Бібліотеки і родинне виховання
Популяризація сімейних цінностей залишається одним з важливих напрямків роботи бібліотеки, адже в родині закладаються моральні основи, прищеплюються духовні цінності, зароджуються основи світогляду дитини.
Бібліотека для дітей є місцем, яке часто відвідують діти разом з батьками, саме для них організовуються заходи: сімейна кав’ярня «Найбільший скарб – моя родина» (бібліотека-філія для дітей Берестечківської центральної бібліотеки); години доброти: «Доброта ніколи не старіє» (Нововолинська міська бібліотека для дітей), «І доброта, і теплота, поєднані у серці мами» (Іваничівська дитяча бібліотека Центру культури та дозвілля); народознавча година «Довіку матінку шануйте – свій найсвятіший оберіг» (Любомльська міська бібліотека-філія для дітей); бібліо-art-майстерня «Тепло своїх долонь я подарую мамі» (Бібліотека для дітей Публічної бібліотеки Любешівської селищної ради); родинний вогник «Як візьму за руки татка і матусю, то нічого в світі не боюся» (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки); день родинного читання «Книга. Дитина. Родина» (Нововолинська міська бібліотека для дітей); сімейний відеоперегляд фільму «Діти бомбосховищ», biblioальбом «Мій тато захищає Україну», родинний флешмоб «Український тренд» (Рожищенська дитяча бібліотека-філія КЗ «Публічна бібліотека»); дні сім’ї: «До книжки йде родина на пораду», «Рідна домівка, рідна сім’я – тут виростає доля моя» (Шацька бібліотека для дітей), «Читаю я і вся моя сім’я» (Луцька бібліотека-філія для дітей № 3); майстерки: «Матусю,сонечко моє» (бібліотека-філія для дітей Берестечківської центральної бібліотеки), «Мій татусь найкращий в світі», «Матуся наша – ангел на землі» (бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»), «Родина – місце моєї сили» (Луцька МЦДБ), «Рідну матусю зі святом вітаю» (Любомльська міська бібліотека-філія для дітей), «Ти кращий татусь у світі» (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки), «Букет для мами», «Моє сімейне дерево» (Нововолинська міська бібліотека для дітей), «Родинний оберіг» (Рожищенська дитяча бібліотека-філія КЗ «Публічна бібліотека»). 
Святкування Міжнародного дня захисту дітей у дитячих бібліотеках не минуло без родинних свят з іграми та конкурсами, які, окрім розважальної функції, носили виховний та інформативний характер: години розваг: «Відпочиваємо, літо вітаємо, про читання не забуваємо» (бібліотека-філія для дітей Берестечківської центральної бібліотеки), «Маленька країна – країна дитинства, де сонечко світить і казка живе» (бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»); творча галявина «Дитинства казка» (Луцька МЦДБ); ігровий бібліодворик «Хай сонцю і квітам всміхаються діти» (Луцька бібліотека-філія №3 для дітей); ігровий мікс «Українські діти – запашнії квіти» (Луцька бібліотека-філія №2 для дітей);  розважально-ігрові свята «Місце зустрічі – країна дитинства» (Торчинська бібліотека-філія для дітей, Нововолинська міська бібліотека для дітей), дитяче свято «Сяйте усмішки, сонцем зігріті! Миру і щастя всім дітям на світі!» (бібліотека-філія для дітей смт. Олика); бібліотусівка «Дитинство – країна розваг та мрій» (Ратнівська бібліотека-філія для дітей); бібліотечний пікнік «Кольорові барви дитячих мрій», літературна карусель «Дітям світу – сонце й мир» (Шацька бібліотека для дітей).  

Естетичне виховання та дозвіллєва функція бібліотек
Одним із чинників всебічного гармонійного розвитку особистості є естетичне виховання, спрямоване на формування естетичних смаків дитини, розвиток творчих здібностей, реалізацію власних сил у літературній творчості, мистецтві. Партнерами бібліотекарів у цій діяльності є викладачі музичних шкіл, шкіл мистецтв, працівники будинків культури, художники, народні майстри, актори. 
Бібліотеками для дітей протягом року було проведено: патріотичний перфоменс «ЩеМить» спільно з дитячою зразковою аматорською театральною студією «Бешкетники» Палацу культури міста Луцька (Луцька МЦДБ); годину натхнення «Мріємо, граємо, книжки читаємо», дозвіллєву програму «Запрошуємо до країни «Ігроленд» (бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»); відеопортрет «Актор № 1 – Богдан Ступка» (бібліотека-філія для дітей Публічної бібліотеки Камінь-Каширської міської ради); бібліоарт: «Мрія в моєму малюнку», творчий портрет художника Олега Шупляка «Дивовижні узори» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»); конкурс ілюстрацій до улюбленої книжки «Натхненні книгою», казкову виставу «Неспляча красуня» (бібліотека-філія для дітей смт. Олика); театралізовану гру «Ми із лялькою-актори», мистецькі години: «Дивовижний Рафаєль», «Узори вільних», літературно-музичний вечір «Зігріті музикою й словом» (Рожищенська дитяча бібліотека-філія КЗ «Публічна бібліотека»); майстерки: «Осінні фантазії» (Горохівська міська дитяча бібліотека), «Творимо картинки з гарбузової насінинки» (бібліотека-філія для дітей Публічної бібліотеки Камінь-Каширської міської ради), «Чарівний віночок» (бібліотека для дітей Публічної бібліотеки Любешівської селищної ради), «Диво дитячих рук» (Рожищенська дитяча бібліотека-філія КЗ «Публічна бібліотека»).
Для дітей Луцької ТГ при Луцькій МЦДБ організовано ігрову територію «Твоя гра». У Луцькій бібліотеці-філії для дітей №2 провели творчий вікенд «У книжковім дивосвіті виростають творчі діти». Для любителів кіно та мультфільмів у Луцькій бібліотеці-філії для дітей №3 та Луцькій МЦДБ працювали кінозали: «В гості в Країну Мультляндію», «Почитав і подивись». 
У Луцькій МЦДБ з метою урізноманітнення форм популяризації дитячого читання, відбувся щорічний міський мандрівний фестиваль лялькових гуртків «Мій маленький театр», що діють у книгозбірнях. На вистави фестивалю були запрошені читачі бібліотек та діти внутрішньо переміщених осіб. Впродовж декількох днів для них майстерність демонстрували актори лялькових гуртків.

Профорієнтаційне виховання юних користувачів
Одним із важливих напрямків багатогранного спектру діяльності бібліотек є профорієнтаційна робота, адже вибір професії – надзвичайно відповідальний етап у житті людини. Масові заходи даної тематики допомагають підліткам збагатити уявлення про світ професій, проаналізувати свої здібності, нахили, мотиви, життєві цінності у виборі професійного майбутнього. Профорієнтаційному вихованню присвячувались: розважальна перерва «Відгадайте, хто працює?», валіза корисних порад «Той, хто ціну праці знає, швидше цілі досягає», проф-обговорення «Професії майбутнього – правильний вибір» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»).
Утвердженню іміджу бібліотек, як центрів підтримки юних дарувань, реалізації їх творчості допомагає діяльність клубів за інтересами, які діють при бібліотеках для дітей: «Книгочитограйко» (Нововолинська міська бібліотека для дітей), «Книголюб» (Любомльська міська бібліотека-філія для дітей), «Умілі ручки» (бібліотека-філія для дітей смт. Олика), «Ромашка» (Рожищенська дитяча бібліотека-філія КЗ «Публічна бібліотека»), «Паросток» (Луцька МЦДБ), «Однокласник» (Нововолинська міська бібліотека для дітей); гуртка «Юні бібліотекарі» (Нововолинська міська бібліотека для дітей); лялькових театрів: «Казка» (бібліотека-філія для дітей Берестечківської центральної бібліотеки), «Рукавичка» (Горохівська міська дитяча бібліотека), «Соняшник» (Луцька МЦДБ); дитячої художньої студії «Мальованка», арт-майстерні «Рукавичка», блогер-студії «Media–keys», імідж-студії (Луцька МЦДБ).

Онлайн-робота
Ряд заходів бібліотеками, що обслуговують дітей у 2023 році проводилися в режимі онлайн: на сторінках веб-сайтів, блогів, соціальній мережі Facebook. Було проведено флешмоби: «Книжковий ланцюг єдності», «Я з України» (бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»); «Єдина мати-Україна – одна для всіх як оберіг», «Мій край такий багатий на красу» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»); «Під синьо-жовтим прапором свободи з’єднаймо великий наш народ!», «Бібліотечне Янголятко запрошує до вітання»  (Торчинська бібліотека-філія для дітей), «Одягни вишиванку, Україно моя!» (Луцька МЦДБ); флешбук «Смакуй літо з книгою»; онлайн-читання: «Вистояли – переможемо!», «Довіку матінку шануйте – свій найсвятіший оберіг» (Любомльська міська бібліотека-філія для дітей); «Читаємо Олену Пчілку» (Шацька бібліотека для дітей); «Мій край легендами і славою овіяний» (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки); «На крилах весни» (Нововолинська міська бібліотека для дітей); челенджі: «З книгою зможемо все» (Любомльська міська бібліотека-філія для дітей); до Всеукраїнського дня бібліотек «Чарівний світ розкритої книги» (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки); поетичний онлайн-марафон «Хто за свободу вийшов проти смерті, тому немає смерті на землі» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»); онлайн-вікторини: «Казка – вигадка, та в ній ти всю правду розумій», «Код нації» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»).
	Для користувачів працівниками бібліотек для дітей створено: відеопрезентації: «Їх небо прийняло, лишивши імена…», «Чарівний та загадковий світ сучасної української дитячої книги» (бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»), «Конституція – від козаків до сьогодення», «Чорнобиль – жива рана землі моєї» (Любомльська міська бібліотека-філія для дітей), «Літературні іменини» (книги-ювіляри 2023 року до Всесвітнього дня письменника) (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки), «Герої не вмирають» (Турійська бібліотека для дітей); відеоролики: «День читання книг в дитячій бібліотеці» (бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»), «Повір у дива» (до Міжнародного дня фей), «Яблучні книги» (до Всесвітнього дня яблук) (бібліотека-філія для дітей Публічної бібліотеки Камінь-Каширської міської ради), «Магія та дива зі сторінок книг ожива», «Бабусина хустка мені до лиця» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»); відеокліп «Ти живи сто віків рідний наш Горохів» (Горохівська міська дитяча бібліотека).

Виставкова робота
	Дієвим засобом розкриття інформаційних ресурсів книгозбірні, основною формою популяризації літератури, за якою оцінюють стиль роботи установи є книжкові виставки. В сучасних умовах бібліотечна виставка є активним помічником і читача, і бібліотекаря, їй притаманні такі риси, як актуальність, динамізм, оперативність, доступність. У бібліотеках для дітей представлені книжкові виставки різноманітної тематики та оформлення:
виставки-інсталяції: «Хай буде з нами Великодня казка» (бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»), «Мереживо зимових свят», «А українська вишиванка – диво» (Нововолинська міська бібліотека для дітей), «Книжкове королівство» (Шацька бібліотека для дітей), «Казковий світ зимових свят», «Чарівний світ фей та ельфів» (Торчинська бібліотека-філія для дітей);
виставки-спогади: «На Аскольдовій могилі поховали їх» (бібліотека-філія для дітей Берестечківської центральної бібліотеки), «Україна: від подиху століть до сьогодення» (Турійська бібліотека для дітей), «Чорнобиль в серці України, а тінь його по всі землі», «Запали свічку пам’яті у своєму вікні!» (Шацька бібліотека для дітей);
ілюстративно-документальні виставки: «Україна нація Героїв», «Україна у боротьбі за державність» (бібліотека-філія для дітей Берестечківської центральної бібліотеки), «Ти будеш жити, Україно, країно щастя і добра», «Незламний дух нескореної нації» (бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»), «Найкраща Сотня в небо йде» (бібліотека для дітей смт. Головне), «Україна – це я, Україна – це ти!» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»), «І тільки пам’ять не сивіє» (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки), «Соборна мати-Україна» (Рожищенська дитяча бібліотека-філія КЗ «Публічна бібліотека»), «Горить свіча, і пам'ять полум’ям тремтить», «Крути: історія нескореності», «Зове на бій Небесна Сотня за України майбуття», «З неба та сонця наш прапор ясний» (Шацька бібліотека для дітей), «Краю тихий, світе милий – моя Україно!» (Торчинська бібліотека-філія для дітей);	
виставки-портрети: «Голос майстра – голос дитячих сердець» (до 105-річчя від дня народження Василя Сухомлинського) (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки), «Шість фактів про життя Романа Шухевича» (Турійська бібліотека для дітей), «Шевченкові твори сяють, мов зорі» (Шацька бібліотека для дітей);
виставки-поради: «Здоровим будь і пам’ятай – про здоров’я сам подбай» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»), «Літо на 12 балів» (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки), «Дітям про все на світі» (Рожищенська дитяча бібліотека-філія КЗ «Публічна бібліотека»);	 виставки-мандрівки: «Вивчай Європу – змінюй Україну» (Іваничівська дитяча бібліотека Центру культури та дозвілля), «Казкова мандрівка країнами Європи» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»), «Англія. Літературні мандри» (бібліотека-філія для дітей Публічної бібліотеки Камінь-Каширської міської ради), «Казки мандрують Європою» (Шацька бібліотека для дітей);	
виставки-персоналії: «Ти себе Українкою звала» (бібліотека-філія для дітей Берестечківської центральної бібліотеки), «Святу любов до України ти нам, Тарасе, заповів» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»), «Казковий світ Наталі Забіли» (Шацька бібліотека для дітей);	
виставки краєзнавчої тематики: «Рідне місто над Лугою» (бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»), «Ковель, ти мов квітка, у центрі Волині» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»), «Квітка з ім’ям Українка» (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки), «І оживає Лесин дивосвіт», «Мій край – земля моїх батьків», «У вінок український вплітаю звичаї рідного краю» (Турійська бібліотека для дітей), «Мій край озер, де зорі чисто світять» (Шацька бібліотека для дітей), «Мій любий край – то серця рідна пристань», «Не вмерла, пісня лісова» (Торчинська бібліотека-філія для дітей);	
виставка-вікторина: «Що робити, якщо?» (Рожищенська дитяча бібліотека-філія КЗ «Публічна бібліотека»);	
тематичні виставки: «Тато, мама і я – читачів сім’я» (бібліотека-філія для дітей Берестечківської центральної бібліотеки), «Доля мови – доля народу» (Любомльська міська бібліотека-філія для дітей), «Відкриті долоні моєї землі», «Кожна родина – зернина України» (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки), «Полин – сльозою омивається душа», «Вишита колоссям і калиною, зветься величаво Україною», «Нехай земля квітує всюди – природи збережімо, люди!» (Турійська бібліотека для дітей), «Живої природи душа промовляє», «Конституція – гарант українців» (Шацька бібліотека для дітей), «Вишиванка – закодована вічність», «Мама – найрідніша людина у світі» (Торчинська бібліотека-філія для дітей);	
віртуальні виставки: «Чорним лихом, чорним смутком в ніч квітневу став Чорнобиль», «Голодний рік, мов чорна птиця, над краєм змореним літав» (бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»).
Не менш змістовними були і тематичні полички: «Дім наш – вільна Україна», «Конституція для всіх і великих і малих», «Порятунок океану – порятунок планети», «Барви Великодня» (бібліотека-філія для дітей Берестечківської центральної бібліотеки), «Читання з присмаком шоколаду» (бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»), «Крути – невгасимий  вогонь української волі» (Іваничівська дитяча бібліотека Центру культури та дозвілля), «Майдан – шлях до свободи» (Любомльська міська бібліотека-філія для дітей); «На дозвіллі не сумуй: прочитай і поміркуй», «Теплий вогник на добру дорогу» (до 90-річчя від дня народження Віктора Близнеця) (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки), «Хто помирав у боротьбі – в серцях живе навіки», «Збережи пам'ять… Збережи правду…» (до Дня пам’яті жертв голодоморів) (бібліотека-філія для дітей смт. Олика), «Ти – людина, значить, маєш право» (Турійська бібліотека для дітей), «Цікаві таємниці  книжкової полиці», «Відкриймо серце для добра» (до Міжнародного дня людей з інвалідністю) (Шацька бібліотека для дітей), «Конституція України – головний підручник життя» (Торчинська бібліотека-філія для дітей).

Участь у Всеукраїнських та обласних конкурсах,
соціологічних дослідженнях, моніторингах
Щорічно бібліотеки, що обслуговують дітей беруть участь у Всеукраїнських та обласних конкурсах, вікторинах, проєктах, які проводяться за ініціативи Національної бібліотеки України для дітей, Української бібліотечної асоціації, Волинської обласної бібліотеки для дітей.
У 2023 році дитячі бібліотеки області приймали активну участь у:
- ІІ Всеукраїнському екологічному конкурсі дитячого малюнка «Майбутнє планети у наших руках!». Тема року — «Вплив війни на природу України: наслідки та шляхи відновлення». На розгляд обласного журі з усіх куточків області надійшло понад двохсот робіт. В обласному турі перемогу здобули: серед читачів-учнів 1-4 класів: 
I місце – Войтюк Галина (с. Качин Камінь-Каширського району), II місце –Приступа Емілія (смт. Ратне Ковельського району), III місце – Лещук Вікторія 
(с. Старостине Ковельського району);
серед читачів-учнів 5-8 класів: 
I місце – Пашкевич Кристіна (с. Жиричі Ковельського району), II місце – Шелейнова Світлана (м. Нововолинськ Володимирського району), III місце – Оніщук Дарина (м. Володимир);
серед читачів-учні 9-11 класів:
I місце – Тарасюк Сергій (с. Стара Гута, Ковельського району), II місце – Григоренко Жасміна (м. Нововолинськ Володимирського району), III місце – 
Жук Оксана (с. Хворостів Ковельського району).
У підсумковому турі на загальнодержавному рівні у НБУ для дітей серед переможців конкурсу четверо волинянок – Дарина Оніщук з м. Володимира (Гран-прі конкурсу серед учнів 5-8 класів), Шлейнова Світлана з м. Нововолинська (Приз глядацьких симпатій). Відзнакою Всесвітнього фонду природи (WWF) в Україні нагороджені Галина Войтюк з с. Качин (у віковій категорії 1-4 класи) та Оксана Жук з с. Хворостів (у віковій категорії 9-11 класи);
- ІІ Всеукраїнському онлайн-конкурсі із правового просвітництва
«Конституція для всіх: і великих, і малих». Перемогу здобули: бібліотека села Вербка – філія ПШБ Дубівської сільської ради, бібліотека-філія села Велика Яблунька, Торчинська бібліотека-філія для дітей КЗ «Торчинська публічна бібліотека». Спеціальну відзнаку журі у номінації «Патріотичний дух» отримав клуб за інтересами «Книголюб» бібліотеки для дітей Маневицької публічної бібліотеки;
- Всеукраїнському дитячому літературному конкурсі «Творчі канікули-2023». У підсумковому турі в Національній бібліотеці для дітей у м. Києві у номінації «Безмежний світ моєї уяви» серед читачів-учнів 14-18 років перемогу здобула Климюк Анна з с. Римачі Ковельського району;
- Всеукраїнському конкурсі «Лідер читання — 2023». За підсумками голосування членів журі переможцем обласного етапу Всеукраїнського конкурсу «Лідер читання – 2023» визначено Дзея Андрія з м. Любомля, II місце здобула Пащук Ангеліна з с. Гораймівка Колківської селищної ради, III місце – Писачук Катерина з с. Піща Ковельського району;
- Всеукраїнському дитячому конкурсі читців поезії «Стукіт серця Петефі на берегах Дніпра» з нагоди 200-річчя від дня народження національного угорського поета Шандора Петефі. На розгляд журі у Національну бібліотеку України для дітей надійшло 425 конкурсних робіт з усіх куточків країни, серед них призовим I місцем відзначено відеороботу Католика Романа (с. Зимне, Володимирський район), а Спеціальною відзнакою від Посольства Угорщини нагороджена  Католик Дарина (с. Зимне, Володимирський район);
- обласному онлайн-конкурсі читців «Чудово звучить Котляревського слово», присвяченого 225-річчю від часу видання «Енеїди» Івана Котляревського. Гран-прі присуджено Івану Костюку з села Дубове Ковельського району, за кількістю вподобайок (201) протягом доби з моменту публікації конкурсної роботи на офіційній сторінці Волинської обласної бібліотеки для дітей у Фейсбук Іван став і переможцем глядацьких симпатій. Володарем I місця став Приступчук Георгій з м. Ковеля, II місце посів Романюк Владислав з с. Любитів Ковельського району, III місце розділили між собою Дейнека Ірина з м. Ковеля та Бекерей Богдана з м. Любомля. На Конкурс надійшло багато цікавих, творчих робіт, які журі вирішило не залишати поза увагою та відзначити в номінаціях:
- за кращу театралізацію уривку з поеми Івана Котляревського «Енеїда» відзначити Галух Тетяну, Грабовця Іллю, Петрину Івана з села Пульмо Ковельського району;
- за оригінальність творчого задуму – Карпука Миколу, Поліводу Богдану, Горнік Ангеліну з села Млинове Ковельського району;
- за яскраве втілення образу – Дяк Вероніку з смт. Маневичі Камінь-Каширського району;
- за емоційне виконання уривку з поеми Івана Котляревського «Енеїда» – Католик Дарину з с.Зимне, Володимирського району;
- обласному конкурсі дитячої творчості «Я дякую, солдате, за життя, дитинство та щасливе майбуття». На розгляд журі надійшло понад 400 робіт від 233 дітей з різних куточків Волині. Діти творчо підійшли до конкурсного завдання: з любов’ю та вдячністю до захисників та захисниць писали есе, малювали малюнки та створювали обереги з різноманітних матеріалів (ниток, фетру, паперу, бісеру, тканини, стрічок тощо) в різних техніках виконання. 
У номінації «Малюнок» (вікова категорія читачі – учні 1-4 класів) I місце посіла Ковальчук Олена (с. Троянівка), II місце – Тихонюк Мілана (м. Володимир), III місце – Олексюк Соломія( м. Ковель).
У номінації «Оберіг для воїна» (вікова категорія читачі – учні 5-7 класів) I місце посіла Глущук Дарина (м. Камінь-Каширський), II місце розділили між собою Грабовець Юлія (с. Грабове) та Карпік Вікторія (с. Дубове), володарем III місця став Несвітайло Тимофій (с.Літогоще).
У номінації «За креативність втілення ідеї» члени журі відзначили: Нікітчук Яну (с. Велика Ведмежка) та Деркач Валерію (с. Нова Руда).
У номінації «Есе» (вікова категорія читачі – учні 8-10 класів): I місце посіла Мартинюк Лілія (с. Ярівка), II місце – Коваль Поліна, III місце – Кудінович Діана (с. Топільне);
- обласному літературно-мистецькому онлайн-конкурсі «О, мово моя – співоча душа України». Перемогу здобули: 
у номінації «Відеоролик»: 
- серед читачів-учнів 1-4 класів: Цісарук Єва з с. Світязь Ковельського району (I місце), Хопта Варвара з с. Вербка Ковельського району (II місце), Нестерук Микита з с. Лісове Камінь-Каширського району (III місце);
- серед читачів-учнів 5-7 класів: Клубук Софія з селище Любешів Камінь-Каширського району (I місце), Кондратюк Іванна з с. Жидичин Луцького району (II місце), Кардаш Євгенія з м. Луцьк (III місце).
У номінації «Відеопрезентація» серед читачів-учнів 8-10 класів: Гринюк Софія з с. Озерце Луцького району (I місце), Литвин Мирослава з с. Дубове Ковельського району  (II місце), Грек Дарина з с. Кульчин Луцького району (III місце). Приз глядацьких симпатій: Троцюк Злата з с. Вербка Ковельського району (2702 вподобайки протягом доби з моменту публікації конкурсної роботи на офіційній сторінці Волинської обласної бібліотеки для дітей у Фейсбук).
Високий рівень декламаторів вплинув на рішення журі додатково присудити спеціальні відзнаки від обласного театру ляльок та Волинської обласної бібліотеки для дітей: Варцаб’юку Миколі з м. Луцьк, Кадирову Адаму з с. Забужжя Ковельського району, Кисіль Анастасії з с. Заліси Ковельського району, Мацану Дмитру з м. Ковель, Мальчук Соломії з с. Здомишель Ковельського району, Музичук Аріні з м. Ковель, Нінічук Софії з с.Річиця Ковельського району, Сиротюк Соломії з с.Сильне Ковельського району, Степанчук Зоряні з с. Буркачі Луцького району, Федорчук Соломії з селища Сенкевичівка Луцького району.
Працівники дитячих бібліотек області брали участь у Всеукраїнських соціологічних, моніторингових дослідженнях, організованих Національною бібліотекою України для дітей, а саме: «Національно-патріотичне виховання користувачів–дітей у бібліотеках для дітей України», «Стан спеціалізованих бібліотек України для дітей у період російсько-української війни 2022-2023 років».

Проєктна діяльність
У Луцькій центральній міській бібліотеці для дітей 2023 року розпочала роботу школа цифрової грамотності «БЕЗМЕЖ» з метою покращення цифрових навичок у мешканців громади, навчання спілкуванню у віртуальному світі, яке дозволить набути впевненості у роботі з гаджетами, користуванні електронними сервісами. Відкрито бібліотечний проєкт «Імідж-студія», в рамках якого проводилися тренінги різноманітної тематики про позитивний імідж особистості, фінансову грамотність, етикет, медіаграмотність тощо. 
У бібліотеках комунального закладу «Луцька міська централізована бібліотечна система» з жовтня 2023 року триває реалізація грантового проєкту «ЯК ВДОМА: створення креативного простору для внутрішньо переміщених осіб на базі бібліотек Луцької МТГ» у партнерстві з Волинською обласною громадською організацією «Перспективи Волині» та Департаментом культури Луцької міської ради в межах програми «Єднання заради дії», що втілюється Радою міжнародних наукових досліджень та обмінів (IREX в Україні) за підтримки Державного департаменту США.
Луцька центральна міська бібліотека для дітей стала переможницею в 3-х проєктах: «Валізка з книжками», який реалізується Goethe-Institut за підтримки МЗС Німеччини; «Польська полиця в Україні», реалізація якого здійснюється «Українським інститутом книги» спільно з «Інститутом книги у Польщі» за ініціативи Міністерства культури та національної спадщини Польщі і Міністерства культури та інформаційної політики України; «Мережевий бібліотечний шелтер», фінансування якого здійснюється зі Стабілізаційного фонду культури і освіти 2023 Федеральним міністерством закордонних справ Німеччини та Goethe-Institut.  
На базі Луцької МЦДБ для дітей ВПО втілюється проєкт «Психосоціальна підтримка дітей» від Волинської обласної організації Товариства Червоного Хреста України.
З лютого 2023 року Нововолинська міська бібліотека для дітей співпрацювала з міжнародною організацією «Hilfswerk International» у партнерстві з Молодіжною організацією «СТАН», асоціацією «Mostenitorii» та Гендерним центром Молдови за підтримки Австрійської агенції з розвитку (ADA) в межах проєкту «Невідкладна допомога та захист постраждалих внутрішньо переміщених осіб в Україні та українських біженців в Молдові» та  спільно з ГО «Валентність. Переосмислення» реалізували проєкт «Memory Craft».  
Протягом літніх канікул у Ратнівській бібліотеці-філії для дітей діяв проєкт «Бібліотечне літо», у Луцькій МЦДБ діяла програма літнього дозвілля «Бібліотека – територія дитинства», започатковано проєкт «Здоровенькі веселенькі», в рамках якого діти вивчали основи здорового харчування, активно та пізнавально проводили час, долучалися до спортивних занять.
У Нововолинській міській бібліотеці для дітей вже декілька років поспіль протягом літа діє проєкт «Драйвуй з книгою в ритмі літа». Для дітей різних вікових категорій проводилися голосні читання, обговорення книг, ігри, вікторини, перегляди фільмів і мультфільмів. Змістовними й цікавими були тренінги для підлітків, розважально-ігрові програми для дітей за участю психологинь Яни Стрелець та Оксани Казлаускієнє з Благодійного фонду «Посмішка ЮА» за підтримки міжнародної гуманітарної організації Save the Children in Ukraine.

Інформаційно-бібліографічне обслуговування користувачів
Інформаційно-бібліографічна діяльність бібліотек для дітей спрямована на оперативне задоволення запитів користувачів всіма доступними формами та методами роботи.
Для максимального вивчення та задоволення читацьких вподобань користувачів, побажань та пропозицій постійно проводилися аналізи щоденників роботи, читацьких формулярів, заповнювався зошит незадоволеного запиту користувачів.
Працівниками бібліотеки-філії для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека» проведено опитування на теми: «Нас цікавить інформація про ваші читацькі інтереси», «Запитуй, ми дамо відповідь», «Вивчення ресурсів бібліотеки у задоволенні запитів користувачів на періодичні видання», «Краща книга сучасності», що дозволило вивчити читацькі вподобання користувачів, врахувати їх при комплектуванні бібліотечного фонду, визначити найкращі книги сучасності за рейтингом читачів. 
Поповнювались тематичні теки газетних вирізок: «Народознавство: звичаї та обряди», «Природа рідного краю», «Гіркий трунок Чорнобиля», «З Україною в серці», «Героям слава – вписано у серці» та інші (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки).
Проводилися бесіди з виховання культури читання, бібліографічні огляди: «Все про Океан: читай, слухай, дізнавайся» (бібліотека-філія для дітей Берестечківської центральної бібліотеки), «Про дітей і для дітей» (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки).
Популяризації нових надходжень та періодичних видань сприяли: дні періодики: «Журнали й газети запрошують до знайомства» (бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»), «Мандруємо планетою з журналом і газетою» (Рожищенська дитяча бібліотека-філія КЗ «Публічна бібліотека»), «Щоб усе всі діти знали є газети і журнали» (Любомльська міська бібліотека-філія для дітей), «Подорожуй з журналом» (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки); літературний хіт-парад «Нові книги – нові друзі» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»), хвилини цікавих повідомлень: «Новинки від письменників Європи» (бібліотеки-філії для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»), «Новинки для кожної дитинки», «Даремно часу ви не гайте! Нові книги почитайте!», «Література, як мікстура» (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки); медіа-калейдоскоп  «Журнали читаю – багато що знаю», прес-дегустації «Журнальний барвограй» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»), «Що приніс листоноша» (Нововолинська міська бібліотека для дітей); експрес-інформація «Знайомтесь: нові книги» (бібліотеки-філії для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»).
Складалися рекомендаційні списки літератури: «Що читати влітку», «Даремно часу ви не гайте! Ось цю книгу прочитайте!» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»), «Маленькому чомучці», «Ланцюжок сучасних книжок» (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки), «Щоб у серці жила Україна», «У світі казки чарівної», «Острів таємниць і пригод» (Нововолинська міська бібліотека для дітей), «Сучасна українська проза в шкільній програмі» (бібліотека-філія для дітей Публічної бібліотеки Камінь-Каширської міської ради); бібліографічні списки: «Земля без тварин, що без хмар небеса» (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки), «Палітра творчості Валентини Штинько», «Художній світ Барбари Космовської» (Нововолинська міська бібліотека для дітей), «Для тих, хто хоче стати військовим», «Книги з присмаком успіху» (Ковельська бібліотека для дітей КЗ «Публічна бібліотека»), «Звичаї та обряди українського народу.
Запам’яталися користувачам дні інформації та уроки бібліотечно-бібліографічної грамотності. У бібліотеці для дітей Маневицької публічної бібліотеки проведено урок «Твої друзі – словники», у Рожищенській дитячій бібліотеці-філії КЗ «Публічна бібліотека» – «Ми прийшли в бібліотеку», у бібліотеці-філії для дітей Берестечківської центральної бібліотеки – «Твій книжковий орієнтир», «І відкриваю світ чудової країни книг», «Вибір книги-твій незвіданий куточок душі або що про тебе скаже книга», «Енциклопедія. Словник. Довідник», у Іваничівській дитячій бібліотеці Центру культури та дозвілля – «Довідники  та енциклопедії – твої провідники  в країну знань», у Ковельській бібліотеці для дітей КЗ «Публічна Бібліотека» – «Вікісловник – що це?», у Нововолинській міській бібліотеці для дітей – «Книги, що допомагають нам вчитися», «Періодичні видання – помічники у навчанні», «Як користуватися ДБА», у Шацькій бібліотеці для дітей – «Словник – маяк у бурхливому книжковому морі» та ін.
Протягом року в бібліотеці-філії для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека» діяла «Школа грамотного читача», в рамках якої проведені заняття: «Не бійтесь заглядати у словник», «Як правильно скласти список використаної літератури», «Хто про все нам розповість?», «Сучасні методи пошуку інформації», «Структура книги», «Ілюстрація – книжкове віконце».

Реклама бібліотечних послуг. Маркетингова діяльність
Одним з ключових каналів маркетингових комунікацій у бібліотечній сфері виступає реклама, завданням якої є донесення до максимальної кількості читачів інформації про ресурси та інформаційні продукти бібліотеки. 
	З метою реклами діяльності та послуг бібліотек працівники книгозбірень беруть участь у ярмарках, створюють друковану рекламну продукцію, інформують про діяльність бібліотеки на сайтах (бібліотека-філія для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»: http://www.vv-dytbibl.edukit.volyn.ua/; Камінь-Каширська бібліотека-філія для дітей: http://www.kamkash-dytbibl.edukit.volyn.ua/), блогах бібліотек (блог Володимирської міської бібліотека для дітей «Всезнайко»: http://v-vdut.blogspot.com/; Іваничівської дитячої бібліотеки: https://ivpublicbook.blogspot.com/2018/08/blog-post.html; бібліотеки для дітей Ковельської територіальної громади: https://kovel-rdb.blogspot.com/; Луцької міської центральної бібліотеки для дітей: http://bibliolutsk.blogspot.com/; бібліотеки для дітей Публічної бібліотеки Любешівської селищної ради: https://lybechrdb.blogspot.com/; бібліотеки для дітей Маневицької публічної бібліотеки: https://manbiblditu.blogspot.com/; міської бібліотеки для дітей Нововолинської ЦБС: http://biblioplaheta.blogspot.com/#Loopstart), соціальній мережі Facebook (Бібліотека-філія для дітей Берестечківської центральної бібліотеки: https://www.facebook.com/groups/206905803534324; Володимирська міська бібліотека для дітей: https://www.facebook.com/groups/186110945229314; Горохівська міська дитяча бібліотека: https://www.facebook.com/profile.php?id=100068855121166; Іваничівська дитяча бібліотека: https://www.facebook.com/profile.php?id=100068156268608; Камінь-Каширська бібліотека-філія для дітей: https://www.facebook.com/library.dyt/;  бібліотека для дітей Ковельської територіальної громади: https://www.facebook.com/groups/kovel.rdb; Луцьк Бібліо: https://www.facebook.com/LutskBiblioForKids; Бібліотека-філія 2 для дітей Луцької міської ЦБС: https://www.facebook.com/profile.php?id=100090559640551; Бібліотека філія №3 для дітей, місто Луцьк: https://www.facebook.com/groups/892657325511988; Любомльська міська бібліотека для дітей: https://www.facebook.com/profile.php?id=100063993221391; бібліотека для дітей Любешівської селищної ради: https://www.facebook.com/profile.php?id=100078669138775; Manevychi Dytiacha Biblioteka (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки): https://www.facebook.com/manevychi.dutychabiblioteka.5/; Нововолинська міська бібліотека для дітей: https://www.facebook.com/people/Нововолинська-міська-бібліотека-для-дітей/100063523840171/; бібліотека для дітей Рожищенської міської ради: https://www.facebook.com/people/Бібліотека-для-дітей-Рожищенської-міської ради/100064718674967/), анонсують заплановані заходи на афішах. 
	Популяризації роботи бібліотеки та її послуг сприяли проведені: дні відкритих дверей: «Бібліотека збирає друзів» (бібліотека-філія для дітей Берестечківської центральної бібліотеки), «Чарівний світ книги» (Горохівська міська дитяча бібліотека), «Книжок країна чарівна, у гості всіх вона чекає» (Іваничівська дитяча бібліотека Центру культури та дозвілля), «До Країни знань мандруємо з книжками» (бібліотека для дітей Публічної бібліотеки Любешівської селищної ради), «Книжкова країна дивує щодня» (бібліотека для дітей Маневицької публічної бібліотеки), «Ми єдина читаюча родина!» (Луцька бібліотека-філія №3 для дітей), «Книжковий дім відкритий всім» (Нововолинська міська бібліотека для дітей) та екскурсії до бібліотеки: «Перший крок у світ книжок» (бібліотека-філія для дітей Берестечківської центральної бібліотеки), «Відвідай бібліотеку – пізнай світ» (бібліотеки-філії для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека»), «Мандрівка по книжковому місту» (Горохівська міська дитяча бібліотека), «Бібліотека – дім твоїх друзів» (Любомльська міська бібліотека-філія для дітей), «Разом читаємо, дивимось, граємо!» (Рожищенська дитяча бібліотека-філія КЗ «Публічна бібліотека»), «З книгою я відкриваю світ» (Луцька бібліотека-філія №3 для дітей). У Ковельській бібліотеці для дітей КЗ «Публічна бібліотека» проведено бібліоквест «Знання в книгах, книги – в бібліотеці», у Любомльській міській бібліотеці-філії для дітей – бібліоподорож «Мандруємо книжковим всесвітом», фріланс-акцію  «Бібліотекар на годину», у бібліотеці для дітей Публічної бібліотеки Любешівської селищної ради – бібліозустріч «Нас єднає книга», у Ратнівській бібліотеці-філії для дітей – позитив-акцію «Я люблю бібліотеку», у Луцькій бібліотеці-філії №3 для дітей – годину читацького самоврядування «Я – бібліотекар». 

Методична робота бібліотек області, що обслуговують дітей
Головною метою методичної роботи є надання практичної допомоги бібліотечним кадрам, сприяння розвитку їх професійної майстерності, творчого потенціалу кожного бібліотекаря.
На базі бібліотеки-філії для дітей №1 КЗ «Володимирська публічна бібліотека» проведено семінар професійної спільноти бібліотекарів закладів освіти Володимир-Волинської ТГ на тему «Від компетентного бібліотекаря – до компетентного читача».
Працівники Горохівської міської дитячої бібліотеки підготували і провели семінар на тему: «Мистецтво створювати бібліотеку», здійснили 2 виїзди з метою обстеження роботи бібліотек-філій.
Заступник директора по роботі з дітьми Луцької МЦБС взяла участь у 6-ти міських семінарах вчителів-предметників, педагогів-організаторів, класних керівників навчальних закладів міста Луцька та провела 4 онлайн-зустрічі з слухачами курсів зі спеціальності «бібліотечна робота» Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти.
У Ковельській бібліотеці для дітей КЗ «Публічна бібліотека» щомісяця проводилися методичні дні. Проведено семінар бібліотечних працівників «Бібліотека і патріотичне виховання в умовах війни».
У Турійській бібліотеці для дітей щоквартально проводився методичний день, під час якого надавали методичну та практичну допомогу бібліотекарям з різних питань бібліотечної роботи, знайомили з матеріалами, що друкуються у професійній пресі. Протягом року здійснено 4 виїзди в бібліотеки-філії системи. Для підвищення професійного рівня бібліотекарів сільських бібліотек-філій та шкільних бібліотек було проведено районний семінар «Соціокультурний захід, як засіб реклами бібліотеки».
 
Підвищення кваліфікації бібліотечних працівників
Працівники бібліотек для дітей Волині взяли участь в обласних онлайн-семінарах: «Бібліотека як коворкінг – простір для розвитку, спілкування, роботи та відпочинку», який організувала Волинська обласна бібліотека для дітей, «Публічні бібліотеки Волині в умовах воєнного часу: регіональний аспект», «Нові форми державної статистичної звітності. Бібліотеки Волині в ЕСМаР», «Актуалізація та збереження бібліотечних фондів: виклики сьогодення», «Публічні бібліотеки Волині: можливості та реалії», «Актуальні питання бібліотечної статистики», організованих Волинською державною обласною універсальною науковою бібліотекою імені Олени Пчілки. 
На базі Волинської обласної бібліотеки для дітей проведено обласний семінар завідувачів бібліотек для дітей, завідувачів бібліотек-філій для дітей, заступників директорів по роботі із дітьми на тему: «Бібліотерапія — важлива складова роботи дитячих бібліотек: виклик часу». 
Бібліотечні працівники області відвідали заняття онлайн-порадника «Радимо! Пропонуємо! Рекомендуємо», проведені Волинською державною обласною універсальною науковою бібліотекою імені Олени Пчілки на теми: «Комплектування та облік бібліотечного фонду», «Краєзнавчі аспекти діяльності публічної бібліотеки», «Популяризація книги і читання у бібліотеці», «Бібліотека і правова освіта: час нових підходів». 
Взяли участь у онлайн-зустрічі «З комп’ютером на ти казкові дива твори», яку організувала Українська бібліотечна асоціація;  вебінарах: «Комунікаційні рольові методики в процесі роботи громадського активіста», «Віртуальна виставка літератури: ефективний інструмент промоції фонду», «Списання і робота з фондом без купюр. Практика та досвід», які організувала Волинська державна обласна універсальна наукова бібліотека імені Олени Пчілки; відкритій розмові «Російська та російськомовна література у публічних бібліотеках України. Рік війни. Куди рухаємося? Що змінилося? Що потребує змін?», яку організувала Івано-Франківська обласна універсальна наукова бібліотека ім. І.Франка.
Бібліотекар Іваничівської дитячої бібліотеки Центру культури та дозвілля взяла участь у тренінгу Програми «Молодіжний працівник – 2023» та обласному молодіжному форумі «Комунікації молоді. Виклики та можливості», який був організований обласною комунальною установою «Волинський обласний молодіжний центр» у співпраці з Молодіжною радою при Волинській облдержадміністрації за підтримки Департаменту культури, молоді та спорту Волинської ОДА, Дитячого фонду OHH (UNICEF).
[bookmark: _GoBack]Бібліотеки є місцем творення сучасної культури народу, життя громади, нових відкриттів, простором спілкування та розвитку. Українці об’єдналися, борючись за свою країну. І кожен на своєму місці гідно виконує власну роль. Бібліотечна спільнота активно допомагає українському народові зберегти свою ідентичність, культуру та спадщину, надаючи доступ до знань та інформації.
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